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SLOVO STAROSTY

Vážení a milí spoluobčané, milí přátelé,
krásné období léta, prázdnin a dovo-
lených je tady. Některé děti opět vyje-
dou na tábory, kde společně s novými 
kamarády zažijí mnoho hezkých zážit-
ků a nezapomenutelná dobrodružství. 
Někdo určitě vyrazí tradičně odpočívat 
do zahraničí k moří a mnozí z Vás bu-
dou třeba jen tak cestovat po našem 
okolí nebo relaxovat na své zahrádce. 
Léto má být dobou odpočinku plné 
úžasných výletů a báječných nápadů. 
A co je u nás v obci nového?
V jarních měsících bylo u nás opravdu 
veselo. Konec dubna patřil oslavám. 
Tou tradiční bylo Pálení čarodějnic  
v areálu u Hasičů, které se opět poved-
lo na 1*. Velké poděkováním mamin-
kám Julii Klášterecké a Veronice Lan-
grové, které pro děti připravily krásnou 
stezku s úkoly a taky všem Hasičům za 
výborné občerstvení. A skupině Skalá-
ci za hezké hudební vystoupení. Jsem 
moc rád, že i závod o nejrychlejší prů-
let kolem čarodějnice se dětem líbil 
a mohly si tak všichni vyzkoušet létat 
na nejmodernějším bezmotorovém 
koštěti Nimbus 2000, který nám zapůj-
čil čaroděj I. kategorie (já). 
Hned začátkem května se u nás v KD 
odehrála velká show travesti - diva-
delní Skupina Screamers. Ve víru vel-
koměsta byl název představení, kte-
ré bylo naprosto úžasné! Dokonalé 
scénky plné smíchu a zábavy. Hlásím 
prodloužení života zase o minimál-
ně dalších deset let. Myslím si, že na 
vystoupení určitě nezapomene pan 
starosta z Obce Petrovice, který nám 
ukázal, jak má vypadat první rande. 
Super show, která bude mít v Turecku 
na podzim pokračování v podobě dal-
šího vystoupení Tuláci časem. 

V neděli 5. května odpoledne pro-
běhla další super akce na fotbalovém 
stadiónu. Bylo mi ctí, že jsem společně 
se starostou Petrem Fialou z Letohra-
du mohl být u zahajovací benefičního 
zápasu turnaje v rugby, kde jsem se 
po slavnostním výkopu Petra snažil 

chytit šišatý rugbyový míč, který jsem 
následně předal Viktorce, která společ-
ně s maminkou statečně prorazila řady 
drsných hráčů a míč donesla až do 
brány. Benefiční turnaj, na který přija-
ly pozvání čtyři teamy ragby z České 
republiky (RLC Slavia Hradec Králové 
- Rugby League Club a RLC Barbarians 
Letohrad - Rugby League Club, Brou-
mov, Teplice a Havlíčkuv Brod) nám 

divákům ukázaly, že tento sport patří 
opravdu jen pro ty nejdrsnější. Děkuje-
me pořadatelům z Letohradu za krás-
ný zážitek a největší poděkování patří 
Vám divákům, kteří jste přišli podpořit 
tuto benefiční akci pro Viktorka MP-
S3A z Dolní Dobrouče a Vašík EB z Le-
tohradu.
V pátek 10. května byl opravdu výji-
mečný den nejen pro mě, ale hlav-
ně pro mou vzácnou návštěvu, která  
k nám dorazila až z naší nedaleké 
Mateřské školy.😊 Dvě paní učitelky,  
22 dětí a úřad už praskal ve švech, že 
by se tu ani myška nevešla. Po krátkém 
přivítání se všichni usadili na židličky  
a společně jsme si zahráli na zastu-
pitele naší obce. Děti si odsouhlasily 
zapisovatelku (naši paní účetní) a dále 
dva ověřovatele zápisu a společně 
jsme pak hlasovali o tom, co dnes bu-
deme na úřadě dělat. Takže po schvá-
lení programu (z 22 dětí bylo 21 pro  
a 1 se zdržel) jsme společně ovládli mi-
krofon našeho místního rozhlasu a děti 
si mohly vyzkoušet jaké to je hlásit pro 
naše spoluobčany. Celý záznam, který 
děti nahrály pro své maminky, byl ná-
sledně odvysílán v neděli 12. května 
v 11 hod. prostřednictvím obecního 
rozhlasu. Myslím si, že malí návštěvníci 
byli spokojeni, protože součástí pro-
gramu bylo i předání drobného dáreč-
ku. Tím byla dřevěná medaile z první 
návštěvy u pana starosty a pár bon-
bonků, které si spokojeně děti uložily 
hned do svého bříška. Na závěr jedna 
společná fotka na památku a velké 
poděkování všem za milou návštěvu, 
která věřím, že nebyla poslední. 
V sobotu 1. června od 14 hod. patřilo  
v Turecku všem dětem, které se sešli na 
Dolňáku na hasičské louce, kde nám 
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hasiči vykouzlil sváteční atmosféru  
a společné úsměvy na tváři. Myslím si, 
že ukázka agility s pejskem Fukki nebo 
přelet modelů letadel a sypání bonbó-
nů z nebe bylo pro děti opravdovým 
zážitkem. Mile mě překvapil zájem 
skoro všech dětí, které si šly vyzkoušet 
překážky připravené pro Fukkiho. To-
lik náhradních pejsků na trati by skoro 
stálo zapsat do Guinnessovy knihy re-
kordů. Ale největší radost jsem měl ze 
všech malých závodníků o nejlepšího 
železného hasiče. Pozorovat to ob-
rovské úsilí malých dětí v kategorii od  
5 let bylo dokonalým zážitkem nejen 
pro všechny rodiče, když viděli, jak se 
jejich malý hasič s kyslíkovou imitací dý-
chacího přístroje snaží překonat všech-
ny překážky na trati a co nejrychleji do-
sáhnout cíle. Zapomenutý medvídek, 
pro kterého se statečně hned každý 
vrátil nebo v zápalu boje rozbitý stole-
ček na paličku...to vše se dalo odpus-
tit, protože ta atmosféra byla opravdu 
úžasná. Děkuji všem pořadatelům (ha-
sičům a dobrovolníkům) za super orga-
nizaci, výborné občerstvení, a hlavně 
děkuji všem dětem, že se k nám přišly 
podívat a společně si užít spoustu zába-
vy. Budeme se na Vás těšit zase za rok.
V sobotu 8. června mi bylo opět velkým 
potěšením přivítat mezi nejmladší ob-
čánky naší obce 7 krásných miminek. 
Moc děkuji všem, kteří přijali naše po-
zvání na tuto malou slavnost a velké 
díky patří i dětem z naší základní školy, 
které přišly novým občánkům zazpívat 
a přednést několik krásných básniček.
Konec června byl opět ve znamení pou-
ťových oslav, kde se nám ve spolupráci 
s TJ Sokol Verměřovice podařilo uspo-
řádat opět krásný víkend plný zábavy. 
Sobota tradičně patřila fotbalu, kde se 
na fotbalovém stadiónu odehrálo ně-
kolik zápasů již 7. ročníku Memoriálu 
Aleše Mikuly. Večer od 19 hod probíha-
la zábava pro dospělé, která končila až 
v pozdních ranních hodinách a v neděli 
odpoledne za účasti několika desítek 
závodníků byl odstartován 3. ročník Tu-
recké míle v pěti věkových kategoriích. 
Opět byly po oba dva dny připravené 
pouťové atrakce zdarma a velkým láka-
dlem pro nejmenší byl tetovací salon  
a výroba obřích bublin. Novinkou na 
naší malé pouti bylo i kozí taxi, které 
nám vyrobil pan Miroslav Křivohlávek 

(čp. 178) a podle mých odhadů se 
podařilo najezdit určitě několik kilo-
metrů. Velké poděkování všem orga-
nizátorům, sponzorům a hlavně Vám 
návštěvníkům, kteří jste k nám přišli.
V jarních měsících se také uspořáda-
lo několik přátelských setkání senio-
rů, kde se mi podařilo vždy na chvilku 
zastavil pozdravit všechny přítomné 
dámy a pány. Milé setkání, u kterého 
si rád vždycky zavzpomínám na časy 
minulé nebo se dozvím nějakou novou 
zajímavou historku z naší obce. Další 
setkání bude až po prázdninové pauze.
Rád bych Vás také informoval, že se 
v měsíci květen zahájila druhá etapa 
rekonstrukce mateřské školy, která 
bude dokončena koncem července. 
Navýšení kapacity o dalších 5 dětí  
a realizace venkovního terasy s pose-
zením je úkol, který musíme stihnout  
v době v prázdnin. Současně se ve ško-
le koncem června zahájila rekonstruk-
ce učeben a sborovny v druhém patře, 
kde je cílem pokládka nové podlahy 
a akustického stropu a další drobné 

stavební úpravy, které věřím, že zlepší 
kvalitu výuky našim žákům. Těším se 
až v září přivítáme prvňáčky v nové tří-
dě, která by měla charakterem navázat 
na školní družinu. V dalších letech by 
se měla dokončit rekonstrukce zbýva-
jících dvou tříd a chodby a nezbytnou 
nutnou investicí bude i školní kuchy-
ně, kde bude potřeba 
starší spotřebiče vymě-
nit za nové.  
Vedle všech těchto udá-
lostí realizujeme přípra-
vy na odkanalizování 
celé obce, které nyní 
spočívají v přípravě do-
kumentace na výběro-
vé řízení na zhotovitele. 
Projekt aktuálně prochází stavebním 
úřadem v Jablonném nad Orlicí a poté 
se bude dokumentace postupovat na 
stavební úřad do Žamberka. Když vše 

dobře dopadne, tak by se mohlo v pod-
zimním období dílo soutěžit a koncem 
roku by měla být oznámena cena za 
kterou je zhotovitel stavbu realizovat. 
Rád bych také po prázdninách zahájil 
druhou část výstavby inženýrských sítí 
pro 19 RD v lokalitě Na Skalách. Aktu-
álně se nám podařilo na zastupitelstvu 
schválit záměr prodeje, který budeme 
zveřejňovat pro všechny zájemce o 
stavební parcelu, ale až po ukončení 
výběrového řízení na zhotovitele stav-
by, který věřím, že bude znám v co nej-
kratším termínu.
Další projekt, který je aktuálně projed-
náván na stavebním úřadě v Žamberku 
je realizace výstavby chodníku podél 
silnice směrem na Jablonné nad Orlicí. 
Vše záleží na poskytnutí dotace. Před-
běžný výsledek by měl být znám v mě-
síci září-říjen. Pokud vše klapne a dotace 
nám bude přidělena, tak stavbu zahájí-
me v co nejkratší době dle podmínek 
výběrového řízení na zhotovitele.
Rád bych Vás také všechny pozval na 
venkovní kino, které by k nám mělo 
dorazit v sobotu 7. září. Promítat bu-
deme v Hasičském areálu a určitě ne-
bude chybět popcorn. Čas promítání 
a výběr filmu Vám upřesníme v měsíci 
srpen. Pokud byste měli nějaký zajíma-
vý tip na krásný film pro děti, tak nám 
ho můžete napsat do emailu a třeba 
vybereme zrovna ten Váš 😊. 
Mezi další podzimní akce, které pro 
Vás připravujeme ve spolupráci s hasi-
či a maminkami z Turecka bude pouš-
tění draků a strašidelnou stezku u ha-
sičského areálu.
Vážení spoluobčané, závěrem bych 
Vám všem chtěl popřát krásné léto 
plné veselých výletů, nových zážitků, 
které na společných cestách zažijete 

se svou rodinou nebo přáteli. Užívejte 
sluníčka plnými doušky a těším se na 
společná setkání. 

Váš starosta Miroslav Křivohlávek

pravidelné setkání seniorů
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VZPOMÍNÁME

Se souhlasem rodin zde zveřejňuje-
me texty, které zazněly při posledním 
rozloučení s občany naší obce, kteří se 

během svého života aktivně zapojovali 
do dění v obci.

JAN SKLENÁŘ
Odešel sportovec tělem i duší, který 
byl spojen s tureckým Sokolem od 
mládí až do úplného konce života.                    
Všichni ho známe jako věrného, odda-
ného a pracovitého člověka, který ni-
kdy neustoupil před překážkami, a byl 
vzorem pro své děti a celé své okolí.

Narodil se 22. ledna 1949 Antonii  
a Janovi. Doma na něho už čekal star-
ší bratr Jaroslav. Později přibyli ještě 
mladší bratři Pavel a Milan. Všichni 
bratři už od mala společně pracovali 
na domácím hospodářství a byli vyhlá-
šení sportovci v obci i okolí. 
Po základní škole ve Verměřovicích 
a Dolní Čermné nastoupil Honza na 
studia do Pardubic, kde se vyučil elek-
trikářem pro Východočeské chemické 
závody. A právě tady začala jeho láska 
k lodím a vodním sportům - v loděnici 

stolní tenis 70. léta, zleva - J. Šípek, J Peškar, J. Majsnar, M. Faltus 
a J. Sklenář

1978 okresní přebor - II. místo

Honza s rodinou

Honza s manželkou

Honza s vnoučaty

 Honza - 2014

na soutoku Chrudimky 
a Labe. Ve skvělé partě 
sportovců mohl Honza 
dál rozvíjet svůj talent  
a nadání. 
Pod Východočeskými 
chemickými závody  
v té době nastupovali ti 
nejlepší sportovci. Hon-
za byl jedním z nich.
Bydlel přímo v loděni-
ci. I zde se stal nezapo-
menutelnou tváří svojí 
oddaností. Připravoval 
vyhlášenou saunu, na 
kterou rádi vzpomínají 
jeho kamarádi. Účast-
nil se sjezdů na divoké 
vodě a několikrát absol-
voval závod hlídek po 
hřebenech Krkonoš, tj. 
70 km na běžkách. 
S krátkou přestávkou 
na povinnou vojenskou 
službu ve Vysokém 
Mýtě a Josefově. Zůstal 
v Pardubicích až do 
svých 24 let. 

Tehdy se oženil s jedinou ženou svého 
života Blankou, se kterou strávil přes 
50 let v harmonickém manželství, za-
loženém na vzájemné podpoře a po-
rozumění. Rodina vždy držela při sobě. 
Blanka se o něj starala až do konce 
jeho života i přesto, že to nebylo vzhle-
dem k jeho zhoršující se nemoci vždy 
jednoduché.                   
Společně vychovali své tři děti. Jana, 
Blanku a Jiřího. Honza vedl všechny 
své děti od malinka k různým sportům.
Měl pozitivní vztah k přírodě a měl rád 

svůj les a pravidelnou práci v něm. Mi-
loval svoje vnoučata a dělalo mu vel-
kou radost mít je kolem sebe. Manžel-
ce byl oporou při stavbě květinových 
skalek a úpravy jejich zahrady. Byl její 
vděčný strávník, miloval sladké mouč-
níky, kávu a večer pivko při venkovním 
posezení. Miloval teplou vodu a užíval 
si návštěvy termálních pramenů. Byl 
velmi sečtělý, četl noviny, knihy a zají-
mal se o dění ve světě. 
Nikdy nemluvil sprostě, byl extrémně 
klidný člověk a nesnášel hádky nebo 
sváry. Možná i proto neměl nepřáte-
le a všichni ho měli rádi. Jeho klidný 
úsměv nás bude provázet dál.
Stal se tváří Sokola Verměřovice na 
dlouhá léta, jako nepřekonatelný 
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obránce ve fotbale i hokeji. Výborné 
výsledky měl v ping pongu na Orlici  
a v širokém okolí.
Kamarády z Verměřovic přemluvil  
a přivedl k mnoha startům na Jizerské 
padesátce. 
Se svými parťáky ze Sokola pořádal ne-
zapomenutelné závody ve sjezdu na 
lyžích a na běžkách na zahradě u Skle-
nářů. Vybudovali také sportovní areál, 
kde podávali neuvěřitelné výkony.
Po ukončení sportovní kariéry zůstal 
až do důchodu aktivním členem spol-
ku, trenérem mládeže hokeje, poklad-
níkem a hlavním pořadatelem vyhlá-
šené Štěpánské zábavy.
Byl jedním z pilířů tohoto spolku. 
Bohužel na něj začala doléhat choro-
ba a chtě nechtě se musel stáhnout  
z aktivního života který miloval. Každý, 
kdo ho poznal, si ho ponese v srdci až 
do konce života. 
Děkujeme Ti za vše, co jsi nám předal. 
Rozdávej radost i nahoře a hlídej naše 
turecké sportovce shůry.           

za rodinu a TJ Sokol Jiří Sklenář 

JINDŘIŠKA BERANOVÁ

Jindřiška Beranová se narodila 28. 
března 1939 ve Verměřovicích, man-
želům Anežce a Václavu Kacrovým, 
kteří měli společně tři dcery. Nejstarší 
Venuši, Jindřišku a nejmladší Evu. Ro-
diče se se svými dcerami často stěho-
vali, většinou za prací. Z Verměřovic 
do Svobody nad Úpou, kde se jim moc 
líbilo a Jindřiška se zde naučila lyžovat.  
Po válce bydleli v Mladkově u tety. Do 
školy jezdily do Králík. Později svůj do-
mov našli v Liticích a nakonec se vrátili 
zpět do Verměřovic, kde rodiče koupili 
domek a opravili ho. 

Babička prožila krásné dětství, na kte-
ré ráda a často vzpomínala. Tatínek pro 
dcerky postavil kolotoč a altánek. Ma-
minka pro ně šila, pletla, aby byly krás-
né. Babička si po rodičích nesla lásku 
k hudbě. 
Když Jindřiška dokončila základní 
školu, nastoupila do svého prvního 
zaměstnání do Orbanu jako účetní. 
Naučila se zde psát na stroji, což byla 
činnost, kterou měla moc ráda. Domů 
si pořídila vlastní psací stroj a byla na 
něj moc pyšná. 
V roce 1957 se seznámila s dědou 
Zdeňkem Vaňkem, zamilovala se  
a vdala. Zanedlouho se jim narodil syn 
Zdeněk a dcera Eva, to už spolu bydleli 
v Ostravě a oba pracovali ve Vítkovic-
kých železárnách. Babička vzpomína-
la, jak jezdila ještěrkou po městě, byl 
to jediný dopravní prostředek, na kte-
rý měla řidičský průkaz. 
Protože je srdce stále táhlo do Vermě-
řovic, v roce 1973 koupili domek na 
Poříčí, který společně opravili. Jind-
řiška pracovala v Těchoníně a později  
v Tesle. 
Život však přinesl i hořké chvíle, man-
želství ze Zdeňkem se rozpadlo. Obrov-
skou bolest Jindřišce způsobila tragic-
ká nehoda, která jí vzala milovaného 
syna Zdeňka. Snacha se se syny Mar-
tinem a Michalem odstěhovala – Jin-
dřiška už vnuky nikdy neviděla.  Když 
čas trochu otupil nekonečnou bolest, 
přišla další rána, další tragická nehoda, 
která babičce vzala vnuka Davida. 

Nemoc Jindřišce přinesla invalidní dů-
chod, ona to však nevzdala a věnovala 
se práci na zahradě a vnoučatům. Ráda 
šila, pletla, malovala a luštila křížovky. 
Vnoučata učila hrát karty, pekla naro-
zeninové dorty a vařila, na co jsme si 
jen vzpomněli. Největší její vášní byly 
výlety vlakem. Jízdní řád byla její nej-
oblíbenější kniha. Hbitě vyhledala 
spojení kamkoliv. 
Podstatnou část života prožila s Vladi-
mírem Beranem, druhým manželem,  
o kterého se starala až do jeho smrti. 
Poslední roky života si užívala holčičí 
dny, což byly pravidelné čtvrteční vý-
lety s dcerou Evou. Babička ráda pro-
šla navštívené město, kde si daly kávu 
a zákusek nebo oběd. Dcera Eva byla 
pro babičku největší oporou.
Jindřiška nás po krátké, těžké nemoci 
opustila 25. dubna ve věku 85 let.
Byla úžasnou maminkou, babičkou  
a prababičkou, všichni víme, jak je těž-
ké se s takovou ženou loučit. 
Babičko, děkujeme ti za tvou lásku  
a vzpomínáme na společně strávené 
chvíle. 

dcera s rodinou

PAVEL JELÍNEK

Vážení hosté,
dnes jsme se zde sešli, abychom se 
rozloučili s naším milovaným Pavlem.
Pavel byl nejen otcem a manželem, 
ale také přítelem, na kterého se mohl 
každý spolehnout. Byl to člověk, který 
se svojí laskavostí a ochotou pomáhat 
dotkl životů mnoha z nás.
Pavel měl úžasný smysl pro humor, 
který nám bude všem moc chybět.  
V každé situaci dokázal najít něco po-
zitivního, udělat si legraci a rozesmát 
nás. Vždy si uměl se vším poradit. Tře-
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Z KRONIKY – ROK 1974
UDÁLO SE 

PŘED 50-TI LETY 

ba když přišli hosté na návštěvu a na 
stole se styděla jedna poslední buchta. 
Žádný problém. Bez zaváhání vzal nůž, 
rozkrájel na kousky, zapíchal párátka  
a s grácíí servíroval jako jednohubky.
Pavel se zajímal o sousedy, život ve 
vesnici i o dění ve světě. Měl široký 
všeobecný rozhled. Měl rád kulturu, 
cykloturistiku, turistiku, byl velký taneč-
ník, kutil, měl rád přírodu a jeho velkou 
láskou bylo cestování. Postavil si vlastní 
obytné auto, se kterým s Evou proje-
li mnoho krásných míst. Když zrovna 
necestovali, sledovali cestopisné do-
kumenty a plánovali nové výlety. Jejich 
snem bylo v důchodu projet a poznat 
další země. Bohužel, tento sen se mu 
už nesplní, ale jeho touha po poznání 
a dobrodružství zůstane navždy s námi.
Měl rád dobré jídlo a dokázal si užívat  
i ty nejjednodušší věci v životě. Po-
věstné svačiny o deváté, na které se 
scházela půlka vesnice, byly důkazem. 
O svačině si dopřál i to, co doma ne-
mohl, jako třeba točeňák, libový bůček, 
vlašák a to vše s průpovídkou: „Vždyť 
jsem z toho ty éčka všechny vyhnal.“
Pavel hodně pracoval a vždy se snažil 
zajistit pro svou rodinu co nejlepší ži-
vot. Jeho obětavost a pracovitost jsou 
příkladem pro nás všechny. Jeho láska 
a podpora nám budou velmi chybět.
Dnes se s Tebou loučíme a vzpomín-
ky na Tebe zůstanou navždy v našich 
srdcích. Mějme na paměti, jaký si byl 
člověk – laskavý, vtipný a plný života.
Děkujeme ti za všechny krásné chvíle, 
které jsme s tebou mohli prožít. Nikdy 
na tebe nezapomeneme. Půjdeme dál 
tvou cestou laskavosti, dobrosrdeč-
nosti a poctivost.
Byl jsi velký člověk s velkým srdcem.

manželka s rodinou

Sucho bylo i v dubnu, velikonoce 
chladné se sněhovými přeháňka-
mi, koncem měsíce +20°C. Máj začal 
ochlazením a sněhovými přeháňkami, 
druhá polovina měsíce byla deštivá  
s bouřkami. Červen začal silným lijá-
kem a pršelo pak téměř denně, takže 
senoseč silně vázla. 
V letošním roce včelařili v obci obča-
né: Sršeň Vít čp. 122, Moravcová Marie  

čp. 23, Dušek Josef čp. 107, Šípek Josef 
čp. 97, Výprachtický Břetislav čp. 39, 
Motyčka Oldřich čp. 46, Macháček Če-
něk čp. 16, Fait Richard čp. 129 a Mo-
tyčka Vladimír čp. 76.
V dubnu byla rozšířena rada MNV na 
devítičlennou. Plenární zasedání MNV 
se sešla za celý rok šestkrát, schůzí rady 
bylo 12. Značnou práci měla vzhledem 
k realizaci volebního programu obce 
komise technická, nově začala praco-
vat finanční komise. V kulturní komisi 
byla vytvořena ke konci roku subko-
mise školská, obvyklou činností se za-
bývala komise pro ochranu veřejného 
pořádku a sociální.
Velmi dobře si letos počínal sbor pro 
občanské záležitosti, vedený ředitelem 
místní ZDŠ, Čestmírem Markem. Za 
celý rok zaslal sbor 45 písemných bla-
hopřání občanům – jubilantům, 8 bla-
hopřání bylo provedeno osobně, dále 
blahopřál 6 novomanželům, 2 vojínům 
v činné službě a uvítal 11 novorozeňat. 
Čestmír Marek a Miroslav Nastoupil ab-
solvovali 8 pohřebních projevů, sbor 
zaslal 8 kondolencí. Organizační výdaje 
sboru činily 1.500 Kčs. 
Výroba vitaminerálních směsí ve Ver-
měřovicích dosáhla výše 11.000 q  
s tržbou 3.757.000 Kčs, výroba doplň-
ků biofaktorů v kooperaci s n. p. Far-
makou 13.500 q s tržbou 371.000 Kčs  
s pěti zaměstnanci a výroba elektro-
technických dílců s kooperací s n. p. 
Tesla dosáhla tržba 667.000 Kč s jede-
nácti zaměstnanci. Místní zahradnictví 
tržilo 244.000 Kčs při třech zaměstnan-
cích. Podle dosažených výsledků hos-
podaření činil letos průměrný výdělek 
na 1 pracovníka 20.236 Kčs.
Pojízdná prodejna masa vedoucího 
Vávry z Dolní Čermné byla nahrazena 
vedoucím Brabcem z Lanškrouna, řada 
občanů však nakupuje maso v Dolní 
Čermné nebo v okolních městech.
Celková maloobchodní tržba samo-
obsluhy ve Verměřovicích za rok 1974 
činila 2.643.277,08 Kčs. Pro ilustraci 
uvádím za rok 1974 bylo prodáno 518 
kg kávy, 5.906 kg másla a 63.210 l mlé-
ka. Prodejna dále vykoupila od pěstite-
lů 36,25 kg včelího medu, 94 kg šípků,  
25 kg králičího masa, 49,30 kg angreštu, 
39 kg černého rybízu, 959,30 kg červe-
ného rybízu a 17.504 ks vajec.

pokračování příště   
čerpáno z obecní kroniky

V poslední části poznávání míst a hlav-
ně jejich názvů se zaměříme na západ-
ní a severní část katastru vesnice. 

VE STRÁNI
stromy zarostlá stráň nad Poříčím, která 
začíná u Dvora a pokračuje Zadní Strá-
ní v téměř pravém úhlu ke Kunčicím

HLÍNY
pozemky za Zadní Strání směrem k že-
lezničním závorám

NA CIMBÁLE
pozemky za mostem nad železniční 
zastávkou mezi silnicemi na Letohrad 
a Kunčice.

ŠIBENICE
pozemky poblíž Dvora za tratí mezi sil-
nicí a alejí ke Kunčicím, před Smrčinou 

NA HARFĚ
pozemky mezi Šibenicí a Nad Strání

NAD STRÁNÍ 
pozemky za strání nad Poříčím a od 
Dvora k Zadní Stráni a podél ní

SMRČINA
zalesněný kopec nad Machovickou 
myslivnou u bývalé Machovické cesty

NA SKALÁCH
dnes všem dobře známé místo díky 
nové výstavbě. Jsou to pozemky za 
Hofmanovými směrem ke Studenci  
a až k silnici na Jablonné n. O.

CHLEBOVÁ LOUKA
toto místo bylo v našem katastru do 
roku 1940. Je to Hofmanův pozemek 
na bystřeckém potoku. Louka byla 
upravena z lesíka a dělníkům se v 
době nouze platilo chlebem.

U OBORY
pozemky na obou stranách trati před 
Suticí

U ZASTÁVKY
zástavba rodinných domků pod za-
stávkou ČD

Jana Sklenářová

VERMĚŘOVICKÝ MÍSTOPIS 
ANEB TROCHU HISTORIE,

TROCHU ZEMĚPISU IV
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ČÁP ČERNÝ 
Dne 7. 4. 2024 zavítal na luka ve Ver-
měřovicích čáp černý.

redakční rada

Zachycení polární záře 10. 5. 2024  
v 23:41 hodin ve Verměřovicích.

MALOVANÁ MAPA 

KOLOTOČ 

POLÁRNÍ ZÁŘE V TURECKU 
Po několika letech se nám podařilo 
obnovit novou turistickou malovanou 
mapu na Poříčí. Věřím, že od teď už  
u nás v Turecku nikdo nezabloudí  
a vždy pomocí této nádherné mapy 
najde svou cestu, ať už pojede na kole 
nebo pěšky. Přístřešek dostal také no-
vou plechovou stříšku, kterou nám 
opravil pan Miroslav Křivohlávek, Ver-
měřovice 178. Moc děkujeme. A velké 

Na dětském hřišti na Poříčí je po rekon-
strukci pro děti opět v provozu malý 
kolotoč. Velké poděkování za opravu 
dřevěných latí patří panu Miroslavu 
Křivohlávkovi, Verměřovice 178. Moc 
děkujeme a dětem přejeme, co nejvíc 
zábavy a natočených kilometrů.

děkuji patří také našim dětem ze zá-
kladní školy, kteří se společně podíle-
ly na výrobě mapy a namalovaly nám 
krásný obrázek Kostela sv. Jana Křtitele, 
který se stal dominantou celého díla.

VČERA A DNES

Poříčí 1987, foto:  Jiří Sysr

Poříčí 3. 4. 2024, foto:  Jiří Sysr

Miroslav Křivohlávek
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LETNÍ ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY 

Vážení a milí čtenáři.
Máme tu další konec školního roku, 
prázdniny klepou na dveře, sluníčko 
nabírá na síle, vzduch je provoněn kvě-
tinami, jahodami, houbami… vychází 
nové číslo zpravodaje a my za sebou 
máme spoustu akcí, které jsme si, mys-
lím, všichni užili, a proto se o ně s Vámi 
rádi podělíme. A samozřejmě přidává-
me i bohatou fotogalerii. 
Kromě akcí jsme nezaháleli ani v zís-
kávání nových vědomostí, dovedností 
a znalostí. Veškeré požadované učivo 
jsme zvládli probrat i procvičit. Opou-
ští nás parta páťáků, která bude pokra-
čovat na druhém stupni v letohradské 
škole. Všichni jim ze srdce přejeme, 
aby se jim tam líbilo a dařilo a úspěšně 
zúročili vše, co se zde naučili. Vystřídá 
je parta malých a šikovných prvňáčků, 
kterých bude příští rok sedm. A stejně 
jako letošní  prvňáčci,  se naučí nejen 
číst a psát, ale také počítat do dvaceti. 
A právě tolik akcí jsme za poslední tři 
měsíce stihli a připravili do tohoto čís-
la zpravodaje. Pojďte si je nyní s námi 
projít. Zdalipak se též dopočítáte tak 
vysokého počtu, jako naši nejmladší 
žáčci…
	Počátkem dubna jsme si ve škole 

zkusili vyměnit role a učit se “naru-
by” – některé děti si připravily výuku 
jakožto paní učitelky nebo páni uči-
telé, zatímco z paní učitelky se stala 
jejich spolužačka.
	Kromě pravidelných návštěv žáků  

4. a 5. ročníku do žamberské knihov-
ny jsme si také s prvňáčky, druháčky 
a třeťáčky objednali skvělý program 
v knihovně, který jsme proložili ná-
vštěvou SVČ ANIMO, kde nás nechali 
pohrát si v jejich klubovnách.
	Do našeho budoucího prvního roč-

níku jsme 16. 4. 
zapsali sedm šikov-
ných nových ško-
láčků, na které se už 
teď moc těšíme :-)  
v samostatné třídě.
	19. 4. všichni naši 

žáci navštívili diva-
delní představení 
žamberského dět-
ského divadelního 

kroužku „Čertovská pohádka”, která 
se nám velice líbila.
	Na Den Země 22. 4. jsme se tradič-

ně zapojili do celorepublikové akce 
„Ukliďme Česko” a uklidili alespoň 
kousek Verměřovic.
	Velmi jsme si užili pálení čarodějnic 

30. 4., neboť jsme po bojové hře pro 
mladší žáky namísto opékání buřtů 
vařili v kotlíku na ohni velmi hustou 
gulášovou polévku.
	Výroba přáníček pro maminky
	Na Zahradní slavnost uspořádanou 

14. 5. u příležitosti Dne rodiny jsme 
celé týdny se všemi ročníky nacvičo-
vali pestrý hudební program, oboha-
cený o nové hudební nástroje, jako 
například bonga nebo dešťová tyč. 
Zazněly “pecky” jako Pohoda od Ka-
bátů, Jahody mražený, Tygr z Indie, 
Lev už spí…
	Den dětí jsme oslavili 3. 6. sportov-

ním dnem společně se spřátelenou 
ZŠ Mistrovice, kde pro nás na hřišti 
připravili nespočet sportovních dis-
ciplín. Na závěr byly všechny děti 
obdarovány sladkou odměnou a ma-
ličkostí na památku. A nechyběla, již 
tradičně, zmrzlina u Štorků.
	V sobotu 8. 6. pětice našich mladších 

žáků reprezentovala svým pěkným 
vystoupením na Vítání občánků, 
za což jim ještě jednou děkujeme  
a chválíme😊
	Výroba přáníček pro tatínky 
	17. 6. jsme se vypravili zhlédnout 

vystoupení taneční skupiny do Le-
tohradu na motivy Walta Disneyho, 
kde účinkovalo také několik našich 
žákyň.
	Další naší tradicí se pro předškolá-

ky stal „Aktovkový den”, kdy děti ze 

školky přišly 19. 6. nahoru do první 
třídy se svými novými aktovkami vy-
zkoušet si alespoň na chvíli být prv-
ňáčkem.
	S blížícím se koncem školního roku 

jsme z důvodu plánované rekon-
strukce uspořádali pro naše žáky na 
každý den ještě mnoho dalších akcí, 
a tak jsme rádi využili nabídku pro-
gramu záchranných složek v Ústí nad 
Orlicí, kam jsme vyrazili 20. 6.
	Hned druhý den 21. 6. nás čekal vel-

ký školní výlet (opět společně se ZŠ 
Mistrovice) do Javoříčských jeskyní 
a do historického areálu v podhradí 
Bouzova, kde se nachází největší dře-
věná stavba Trojského koně na světě.
	24. 6. jsme si udělali vycházku do SKI-

PI Letohrad.
	Jeden z posledních dnů jsme měli  

v plánu strávit na koupališti v AQUA 
PARKU Ústí nad Orlicí, který jsme si 
oblíbili už v minulém školním roce, 
nebo podobnou relaxační akci.
	Oblíbenou se pro nás už v minulos-

ti stala také návštěva MINIGOLFU 
v Dolní Čermné, kam jsme se 26. 6. 
opět vydali.
	Předposlední den školního roku 

jsme si uspořádali malý piknik v okolí 
Verměřovic.
	Slavnostním předáním vysvědčení 

jsme úspěšně ukončili tento školní 
rok a rozešli se k prázdninovému od-
počinku.

Tak co – kdo se dopočítal většího po-
čtu – Vy nebo naši prvňáčci? :-)

Každopádně Vám Všem přejeme hod-
ně odpočinkové léto, plno příjemných 
zážitků a v příštím školním roce opět 
na shledanou!

sportovní den v Ústí nad Orlicí - záchranné složky
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sportovní den  v Ústí nad Orlicí - záchranné složky sportovní den v Ústí nad Orlicí - záchranné složky

sportovní den v Ústí nad Orlicí 
záchranné složky

lektvar na čarodějnice

lektvar na čarodějnice

výlet ve Funparku Skipi

vítání občánků 8. 6. 2024

čarodějnice

čarodějnice

Zahradní slavnost
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knihovna Žamberk - 1. třída

Zahradní slavnost

slavíme Den Země

příprava na Zahradní slavnost – pečení 
lineckých srdíček

výlet na Bouzov

vycházka k ovečkám

vyrábíme z keramiky – hrníčky, talířky i 
mističky
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VESELÁ VAŘEČKA SE LOUČÍ

paní učitelky ze ZŠ Verměřovice 😊

poslední školní den – po vysvědčenípracovní činnost – stavby z cizrny

Dovařili jsme, dopekli… rozdali odmě-
ny. Každý z účastníků obdržel na své 
prázdninové trénování v kuchyni „ve-
selou vařečku“ s vypáleným vlastním 
jménem. Doufáme, že i vám přijdou 
vhod naše další recepty 😊

TVAROHOVÉ  NOČKY  S JAHODAMI

Na těsto:
250 g tvarohu (v alobalu)
1 vejce
40 g změklého másla
citronová kůra
140 g polohrubé mouky
Na omáčku:
100 g zakysané smetany
1 lžíce krupicového cukru
120 g čerstvých jahod
+ rozpuštěné máslo na polití
+ moučkový cukr na posypání

Vyšleháme změklé máslo s tvarohem, 
přidáme vejce a citronovou kůru. Po-
stupně přisypáváme mouku. Polévko-
vou lžící nabíráme těsto a nočky vklá-
dáme do vroucí osolené vody. Vaříme 
asi 10 minut. Vidličkou rozmačkáme 

jahody s cukrem na omáčku. Na ni 
dáme horké nočky, které polijeme za-
kysanou smetanou, posypeme mou-
čkovým cukrem a nakonec polijeme 
rozpuštěným máslem.

MINIPIZZA  Z TOUSTOVÉHO  CHLEBA
na 1 ks:

1 plátek toustového chleba
1 plátek sýra
1 plátek hranaté šunky
lžíci kečupu
koření na pizzu
plátek suchého salámu, plátek cibule,
plátek rajčete, plátek mozarelly

Na plech vyložený pečicím papírem kla-
deme vedle sebe s malými mezerami 
plátky toustového chleba. Každý plátek 
potřeme kečupem (ochuceným troš-
kou směsi koření na pizzu). Na toustový 
chléb položíme plátek šunky a plátek 
sýra. Dále dozdobíme plátkem suchého 
salámu, cibule, rajčete a mozarelly. Dáme 
zapéct do trouby a ihned podáváme.

Dobrou chuť a krásné léto  
přeje Veselá vařečka 😊
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MATEŘSKÁ ŠKOLA

Naši milí čtenáři, 
začátek léta znamená, že se blíží konec 
dalšího školního roku a na dveře ťukají 
očekávané prázdniny. Rády Vás, touto 
cestou, provedeme několika uplynulý-
mi měsíci dění a „řádění“ ve školce.
Duben a květen velice rychle utek-
ly, ale i tak jsme toho stihli zažít dost  
a dost. Nejprve nás čekala oslava svát-
ků jara, Velikonoc. Dětem přálo počasí 
a po zvládnuté hře na zahradě, kterou 
bylo hledání barevných vajíček, se 
mohly vydat po stopách velikonoč-
ního zajíčka. Ten jim u lesa schoval 
truhlu s pokladem. Poslední týden 
v dubnu byl věnovaný bezpečnosti. 
Do školky k nám zavítal pan policis-
ta Pavel Rebhán. Děti si získal nejen 
poutavým výkladem zaměřeným na 
dopravní výchovu, ale i milým a přá-
telským přístupem. Moc mu za vše 
děkujeme a s důvěrou se na něho zase 
někdy obrátíme.  Duben uzavřel Čaro-
dějnický rej, na kterém si děti krásně 
zařádily. Zasoutěžily si v netradičních 
disciplínách, jako byla například chůze 
v sedmimílových botách, lovení pa-
vouků z pavučin nebo lovení překva-
pení ze žabích vajíček. Samozřejmostí 
bylo opečení buřtíků ke svačince. Na 
začátku května proběhl zápis dětí na 
další školní rok. Vzhledem k probíha-
jící dostavbě u mateřské školky, jsme 
mohli kapacitně navýšit školku od 
září na 40 dětí. Druhou květnovou ne-
děli mají svátek maminky. A my jsme 
se, za pomoci pana starosty, rozhodli, 
popřát maminkám trochu netradičně. 
Děti v rámci své první návštěvy u pana 
starosty namluvily maminkám krásné 
a dojemné vzkazy. Děti byly úžasné  
a maminky dojaté. A tak to má být😊! 

Poslední květnový den jsme pozva-
li rodiče na Zahradní slavnost a děti 
jim mohly hrdě přednést básničky od 
srdíčka a zazpívat a zatančit tanečky. 
Následovalo trošičku bouřlivé 😊 od-
poledne plné smíchu, ochutnávání 
dobrot od šikovných maminek, sou-
těží a radosti ze společného řádění. 
Druhý den za to na děti čekalo překva-
pení a sladká odměna v podobě jejich 
milované zmrzliny u Štorků. Všichni si ji 
moc zasloužily a vychutnaly.
Červen nám utíkal mílovými kroky  
a my toho potřebovali ještě tolik stih-
nout… Na začátku června si děti ze 
třídy Medvídků zahrály na pizzaře. Při-
pravily, upekly a potom si pochutnaly 
na pizze. Jedním slovem-Šikulky 😊. 
V květnu a červnu jsme se také dva-
krát vypravili do Letohradu. Nejdříve 
to bylo vystoupení ZUŠ a potom ta-
neční vystoupení. Oboje bylo úžasné 
a dětem se moc líbilo. A my smekáme 
před šikovností nejen dětí, ale i dospě-
lých, kteří se o to starají. Na celodenní 
výlet jsme se s dětmi tentokrát vypra-
vili autobusem do Moravského krasu. 
Navštívili jsme Kateřinskou jeskyni  
a nejprve vyšplhali a potom i sešli  
k Macoše. Nakonec nás vláček odve-
zl zpět k autobusu a my mohli vyra-
zit na cestu domů. Všechny děti vše 
zvládly na velkou jedničku a pochvalu. 
Poslední týden je ve znamení louče-
ní, předškoláčky už tlačí boty, aby se 
posunuli dál, vzhůru do školy! Prožili 
jsme si krásný „Aktovkový den“, děti 
nám přinesly nadšeně ukázat své nové 
aktovky, něco hezkého od nás do nich 
dostaly a vše jsme zakončili na prima 
návštěvě v 1. třídě.
Školní rok končí, ale my už se moc tě-

návštěva u pana starosty

aktovkový den

aktovkový den

aktovkový den

Zahradní slavnost

šíme v září na další. Na děti, na radost, 
kterou přináší čas s nimi strávený, na 
jejich štěbetání a jejich upřímné úsmě-
vy a „hlášky“.
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krásné a příjemné léto ze srdce přejí paní učitelky z Vaší školky 

Zahradní slavnost

sladká odměna – zmrzlina u Štorků

děti si upekly pizzu

děti si upekly pizzu

výlet – Moravský kras

výlet – Moravský kras výlet – Moravský kras

28 .6. 2024 - poslední den před prázdninami
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Ve středu 17. dubna se někteří žáci dru-
hého stupně v doprovodu p. uč. Růžič-
kové, Faltejskové a Boháčové vydali 
na dlouhou cestu. Cílem byly britské 
ostrovy, především hlavní město Velké 
Británie – Londýn. Cesta autobusem 
byla náročná a vedla přes Německo, 
Belgii a Francii. Nejzajímavější byl tra-
jekt z francouzského Calais do britské-
ho Doveru, kde některé děti mohly po-
prvé spatřit moře a zažít plavbu na tak 
obrovské lodi. Po další jízdě autobu-
sem jsme se dostali do naší vytoužené 
zastávky ve městě Londýn. Následo-
vala první jízda londýnským metrem 
a pak jsme již mohli obdivovat krásy 
Buckinghamského paláce, úchvatnou 
zeleň parků Green Park a St. James  
a rozsáhlé Trafalgar Square. Procházka 
po Westminster Bridge nám poskytla 
úchvatný výhled na Big Ben a Houses 
of Parliament. Na závěr dne jsme ještě 
absolvovali vyhlídku ze 135 m vysoké-
ho vyhlídkového kola London Eye. Ve 
večerních hodinách jsme dorazili na 
tzv. „meeting point“ a děti čekalo jejich 
první setkání s hostitelskými rodinami.
Druhý den ráno jsme se opět sešli  
a po sdělování prvních dojmů naše 
skupina vyrazila na další výlet, ten-
tokrát do Windsoru. Prohlédli jsme si 
windsorský hrad a potom již následo-
val dlouho očekávaný Legoland, kde si 
děti užily spoustu zábavy. Třetí den na 
nás čekalo krásné přímořské letovisko 
Brighton a po napínavé procházce po 
křídových útesech Seven Sisters jsme 
se vydali do městečka Brighton s pro-
slulým molem a dětským kasinem. 
Cestou tam jsme se ještě pokochali 
nádhernou architekturou Royal Pavili-
onu a nemohla chybět prohlídka Sea 
Life, kde mohly děti zhlédnout krme-

ŠKOLNÍ ZÁJEZD DO ANGLIE ní mořských želv a žraloků, pohladit si 
hvězdici a spatřit další mořské živoči-
chy v obřích akváriích.
Poslední den začal jízdou metrem do 
londýnského přístaviště na řece Tem-
ži. Z lodi, která slouží jako taxi služba, 
jsme měli možnost vidět další krásné 
skvosty britské metropole, jako na-
příklad Tower Bridge, nejvyšší stavbu 
Londýna s názvem Shard (střep), di-
vadlo slavného Williama Shakespeare 
– The Globe a další úchvatné stavby. 
Když jsme dopluli do přístavu, prošli 
jsme nejstarší část Londýna – Tower of 
London, následoval přesun do Natural 
History Museum a poslední nákup su-
venýrů. Potom jsme vyrazili směr nultý 
poledník, který se nachází v blízkosti 
Královské observatoře v Greenwichi. 
Nohy už nás všechny bolely, byli jsme 
tedy rádi, že dalším naším cílem byl 
autobus směřující zpátky domů do ČR. 
Nemohli jsme si však nechat ujít jízdu 
legendárním doubledeckerem a i ten-
to sen se nám vyplnil. Znaveni a plni 
dojmů jsme se usadili na svoje místa  
a nezbývalo než přečkat dlouhou ces-
tu zpátky. Ve večerních hodinách jsme 
se nalodili na trajekt, tentokrát vlny 
houpaly s lodí o něco víc než minule, 
ale všichni to zvládli a po opětovném 
přesunu do autobusu už většina účast-
níků zájezdu spala.
S několika krátkými zastávkami se 
nám podařilo „prospat“ až na české 
hranice a odtud už cesta rychle utíkala 
až do Dolní Čermné, kde čekali natěše-
ní rodinní příslušníci. Děti byly celý po-
byt hodné a neměly problém dodržet 
stanovená pravidla. Skvělou atmosfé-
ru doplnil profesionální přístup pana 
průvodce Michala Kunerta.
Pobyt jsme si všichni moc užili a třeba 
zase někdy zavítáme na britské ostrovy.

P. Boháčová, A. Růžičková,  
M. Faltejsková

I v posledních třech měsících jsme v na-
šem skautském oddílu nezaháleli. V prů-
běhu dubna, května i června probíhaly 
družinové schůzky všech skupinek. 
Před Velikonocemi někteří z nás obě-
tovali svoje volné páteční dopoledne 
a pomohli s nátěrem palubek do klu-
bovny. Děkuji za zapojení. 

JARO U SKAUTŮ

V dubnu se vedení oddílu sešlo na vel-
ké poradě, kde jsme plánovali akce do 
konce roku, tábor atd. 
V polovině dubna v sobotu se ve ved-
lejším Letohradě uskutečnil Svojsíkův 
závod pro světlušky a vlčata. Děti si 
vyzkoušejí různé dovednosti, poměří 
síly s ostatními a užijí společný den.  
I přes nepřízeň počasí vyrazila jedna 
skupina z našeho oddílu. Vedoucí zase 
pomohli s přípravou stanoviště – první 
pomoc. Děkuji, všem, které ošklivé po-
časí neodradilo a vyrazili. 

Na začátku května se družina skautek 
vypravila na víkendovou akci do Hrad-
ce. O tom co zažily píšou Nela a Johy:

První den: Sešli jsme se před KD  
v 16:00, potom jsme autobusem pře-
jeli na nádraží do Letohradu, kde jsme 
koupily jízdenky do Hradce a násle-
dovně jsme nastoupili do vlaku. Okolo 
6 hodiny večer jsme dorazili do Hradce 
a MHD jsme přejeli poblíž klubovny, 
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ale kousek jsme museli jít pěšky, jeli-
kož nám jeden autobus ujel. Po pří-
chodu do klubovny jsme dostali úžas-
nou prohlídku a instrukce k zacházení  
s klubovnou. Poté jsme si dali večeři, 
šli jsme prozkoumat klubovnu a její 
okolí. Ve 22:00 jsme šli spát. Druhý den: 
Probudili jsme se v 8:00, chvíli jsme se 
rozkoukávali a následovně jsme s dali 
snídani v podobě kuliček s mlékem, 
které jsme si přivezli z domu. Potom 
jsme MHD přejeli na laser game. Zahráli 
jsme si tři hry, které jsme si moc užily, až 
na Símu, protože si rozbila koleno, ale 
byla velice statečná – je to bojovnice. 
Po hře jsme došli na zastávku a přejeli 
do Auparku. Tam jsme si dali výborný 
oběd a po něm jsme měli rozchod. Kaž-
dý si zašel kam se mu chtělo a my se Sí-
mou a Terkou jsme šly do Billy nakoupit 
jídlo. Po rozchodu jsme se sešli a vrátili 
se do klubovny. Chvíli jsme si odpoči-
nuli a potom následovaly různé hry. 
My poté začali vařit výborné špagety 
k večeři. Moc jsme si pochutnali a po-
tom se stal nečekaný zázrak, jelikož Alík 
dobrovolně umyl všechno nádobí. Ná-
sledoval program od Alíka. Vydali jsme 
se na Bílou věž, kde jsme se podívali 

na nádherný západ slunce. Poté jsme 
se vydali do klubovny a ve 22:30 od-
hupskali do postýlky. Třetí den: Vstávali 
jsme v 7:30. K snídani jsme si daly chle-
ba s přiměřeným množstvím Nutelly. 
Následovalo balení a důkladný úklid 
klubovny. Dál nás Alík vzal do akvária, 
kde jsme viděli spoustu zajímavých 
ryb a rejnoků. Po návratu holky začaly 
dělat polévku, na které jsme si pochut-
nali k obědu. Po obědě jsme dokončili 
úklid a předali klíče zpět majitelům. Vy-
dali jsme se na nádraží, nalodili se do 

vlaku a úspěšně dojeli do Letohradu.  
V Letohradě jsme se stavili na výbornou 
zmrzlinku. Vše šlo hladce až do samot-
ného nastupování, kdy se stala hrůzo-
strašná tragédie. Johy drkla do dveří  
a z batohu ji vypadl jeden člen posád-
ky: Krteček! Já jsem ho jako pravý hr-
dina zachránila z pod vlaku a předala 
zpět Johy. Domů jsme dojeli unavení, 
ale spokojení z vydařené akce. 
Druhý víkend v květnu vyjeli vlčata  
a světlušky na víkendovou akci do 
Šumperku. O té píše Barča:
Světlušky společně s vlčaty vyrazily  
10. 5. na víkendovku do Šumperka. 
Když jsme dorazili do klubovny míst-
ních skautů, tak se začala dělat večeře. 
Po večeři jsme šli hrát hry. V 22:00 byla 
večerka. Druhý den ráno jsme měli 
rozcvičku a pak snídani. V 9:00 jsme 
šli na výlet. Výlet byl dlouhý 7,5 km  
a moc jsme si to užili. Výlet byl na 
Městské skály u Šumperka. Zpátky 
jsme jeli autobusem. Když jsme dora-
zili do klubovny, tak jsme měli svačinu 
a po svačině jsme šli hrát hry (např. 
vybiku, rajče nebo fotbal). Pak jsme 
venku hráli hutututu a potom jsme 
šli na večeři. Po večeři se hrály karetní 

REKONSTRUKCI KLUBOVNY VE 
VERMĚŘOVICÍCH PODPOŘILI:
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hry (např. duch, nebo bang), potom 
byla večerka. Ráno jsme se probudili  
a dali si snídani. Potom jsme se vydali 
do města a prohlíželi si památky. Pak 
jsme se vydali na zmrzlinu a pak jsme 
šli na lasergame. Na laser game jsme 
se bavili a nakonec jsme se mohli po-
dívat, jak jsme dopadli. Po návratu 
jsme si začli balit, když jsme se sbalili, 
tak jsme šli na oběd. Po obědě jsme 
vlakem jeli domů. Do Verměřovic jsme 
dojeli kolem 17. hodiny. Výlet se nám 
všem moc líbil. 
Třetí květnový víkend se pár z nás za-
pojilo do hlídání parkoviště v Letohra-
dě. Děkuji všem dětem, které pomohly. 
Poslední sobotu v květnu se sešla tá-
borová rada, ladili jsme podrobnosti  
k chystanému táboru apod. Po poradě 
jsme se vydali do Lanškrouna na bow-
ling, abychom utužili náš kolektiv. 
V průběhu června proběhly poslední 
družinové schůzky. Věřím, že si jí každá 
družina užila po svém. 
Za celý oddíl Verměřovice přeji hezké 
letní dny. 

D. Moravcová

Rekonstrukce skautské klubovny 
ve Verměřovicích pokračuje podle 

plánu

Rekonstrukce naší skautské klubovny 
ve Verměřovicích úspěšně pokračuje 
a těšíme se, že na podzim bude opět 
sloužit ke skautské činnosti. Během 
května byla položena nová střešní 
krytina. Uvnitř je provedeno zateplení 
podkroví, hrubé instalace vodovodu, 
kanalizace, elekroinstalace a záklop 

stropní konstrukce. V následujících 
dnech budou zahájeny práce na omít-
kách a podlahách. Tento projekt by ne-
byl možný bez velkorysé podpory na-
šich sponzorů. Rádi bychom jim touto 
cestou srdečně poděkovali.
Seznam našich sponzorů naleznete ve 
speciální grafice.
Děkujeme vám za vaši štědrost  
a podporu! Zároveň se omlouváme za 
občasné dočasné omezení dopravy  
v okolí klubovny z důvodu probíhající 
stavby.

L. Skalický 
zástupce vedoucího střediska Letohrad

Po těsné prohře, kterou jsme si do-
vezli ze zápasu s Černovírem, čekal 
naše hráče zápas se souklubím Krá-
líky-Červená Voda (Jiskra 2008 B). Již  
v sedmé minutě se trefil Miloš Kru-
líkovský, na kterého navázal Broňa 
Dušek. Před koncem poločasu snížil 
protihráč skóre na 2:1, ale ve druhém 
poločase se naši rozstříleli. Nejdříve se 
trefil v 50. minutě Davaajau Chuluunt-
setseg (přezdívka Dava), následoval ho 
kapitán Kuba Sklenář (56. minuta), pak 
Kuba Nastoupil (75. minuta) a na závěr 
upravil skóre na konečných 6:1 David 
Ryšavý. Po zápase s Černovírem tedy 
radost, o týden později nás ale čekal 
Žamberk. S tím to byl opačný zápas. 
Do poločasu jsme prohrávali 2:0. Ve 
47. minutě se trefil Miloš Krulíkovský, 
ale Žamberk pokračoval v kanonádě  
a postupně navýšil skóre na 6:1. O tý-
den později jsme přivítali Kunvald. Jiří 
má svátek 24.4., Jirkové v našem týmu 
si ale nadělovali dárky již předem. Nej-
dříve se trefil Jirka Sklenář ve 24. a 36. 
minutě. Ve druhém poločase přidal 
gól Jirka Toman. Zasloužený výsle-
dek 3:0. Výjezd do Dolního Třešňovce 
se nepovedl podle našich představ. 
Aleš už musel v šesté minutě lovit míč  
z brány a do poločasové pauzy jsme 
odcházeli za stavu 2:0. Soupeř ve dru-
hém poločase přidal další dva góly, 
pak snížil z penalty Marek Pražák (88. 
minuta). Soupeř však ještě v nasta-
vení přidal na konečných 5:1. V dal-
ším domácím zápase nás navštívily 
Libchavy. V prvním poločase se trefil 
David Ryšavý (3. minuta), ve druhém 

FOTBAL

poločase přidal gól Martin Kostelecký 
(67. minuta) a nakonec znovu David 
Ryšavý (74. minuta). Zasloužená výhra. 
Výjezd do Helvíkovic se povedl. První 
poločas jsme sice prohrávali po smol-
ném vlastním gólu, ve druhém jsme 
však dominovali a otočili skóre na svou 
stranu. Nejdříve ve 46. minutě David 
Ryšavý, pak Marek Pražák v 71. minutě 
a nakonec Dava v 80. Odváželi jsme 
si tedy zaslouženou výhru 1:3. Násle-
doval zápas s Těchonínem, kde první 
poločas končil 0:0, ve druhém se však 
musel fotbal divákům líbit. Nejdříve 
rozvlnil v 50. minutě síť Miloš Krulikov-
ský, o tři minuty později Dan Nastou-
pil. Soupeř sice snížil, ale v závěru skó-
re pojistil David Ryšavý. Tři zápasy před 
koncem soutěže jsme přivítali sousedy 
z Dolní Čermné. Derby bylo opět vy-
hecované, naši se ale radovali první. 
Ve 13. minutě se trefil David Ryšavý. 
Soupeř sice o dalších 20 minut srovnal, 
ale David se trefil znovu a toto skóre 
jsme drželi až do 84. minuty, kdy Dol-
ní Čermná srovnala. Zápas tedy končil 
remízou 2:2. Předposlední zápas jsme 
vyrazili do Rudoltic. První poločas 0:0, 
ve druhém jsme mohli vidět pouze 
jeden gól. V 65. minutě se trefil Jirka 
Sklenář a získal nám tedy 3 body do ta-
bulky. Poslední zápas si naši užili doma  
s Kláštercem nad Orlicí. Vedli jsme již od  
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8. minuty, kdy se trefil Jakub Nastoupil. 
Do kabin v poločase jsme šli za skóre 
2:0 a závěrečný gól sezóny dal Milan 
Faltus. Naši tedy v této sezóně získali 
50 bodů a umístili se na třetím místě 
v tabulce. Po mnoha a mnoha odehra-
ných zápasech v našich dresech ukon-
čil kariéru Milánek Nastoupil, kterému 
za tým moc děkuji a přeji mu mnoho 
úspěchů. Milan byl obrovskou oporou 
na hřišti i v kabině a věříme, že se bude 
fotbalu u nás alespoň okrajově věno-
vat i dále. Teď bude letní pauza, začíná 
se hrát začátkem srpna. Hráčům i vám, 
čtenářům, přeji skvělé dovolené a za-
sloužený odpočinek.

Petr Sklenář

Pouťový víkend se v naší obci uskuteč-
nil i letos. V sobotu jsme začali tradičně 
turnajem. 7. ročník Memoriálu Aleše 
Mikuly nás navštívily týmy Dolní Čerm-
né a Tatenic. Tatenice dominovaly  
a odvezly si první místo. Naši obsadili 
druhé a Dolní Čermná třetí. Zábava po-
kračovala i později. Děti čekaly atrakce 
na tréninkovém hřišti, pro dospělé 
večer zahrálo z podia několik kapel.  
V neděli jsme pořádali již třetí ročník 
„Turecké míle”. Oproti minulým roční-
kům jsme trať museli obrátit - chtěli 
jsme se vyhnout davu na lávce. Jinak 
trať zůstává stejná. V kategoriích do 
šesti let se zúčastnilo 13 běžců. Vítěz-
ství obhájil Honzík Smejkal, za kterým 
se umístili na bedně Jáchymek Sklenář 
a Matěj Měkyna. V kategorii do deseti 
let uhájil první místo z loňska Dan Skle-
nář, následovaý Romčou Snášelem 
a Adámkem Hnátem. V kategorii do 
15 let si pro první místo zaběhl David 
Sklenář, kterého následovala Anežka 
Formánková a Martin Hejl. V posled-
ní kategorii (nad 15 let) si pro první 

POUŤOVÝ VÍKEND

místo a celkově nejlepší čas Turecké 
míle zaběhl Ondra Pomikálek s časem 
5:20. Následovali ho Kuba Křivohlávek  
a Alex Gregor, kteří se rvali o pořadí  
i v posledním metru. První v ženách 
bylo pořadí: Veronika Pomikálková, 
Pavla Sklenářová, Karolína Sklená-
řová. Celkově letos běželo 42 běžců  
a běžkyň, kterým děkujeme za účast. 
Věříme, že si běh užili a těší se na další 
pokořování rekordů. 
Chtěl bych poděkovat všem sportov-
cům za účast a předvedené výkony. 
Všem těm, kteří se podíleli na přípravě 
či obsluze během víkendu za jejich na-
sazení a budu se těšit na další ročník.

memoriál Aleše Mikuly

start děti do 6 let

děti do 6 let

kategorie do 15 let
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děti do 10 let

		  nedělní zábava

Petr Sklenář

muži nad 15 let

ženy nad 15 let

výtečná obsluha za barem

HASIČI
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18. května se náš sbor zúčastnil okrs-
kových závodů, které poprvé v historii 
uspořádali Sobkovice. Náš sbor repre-
zentovala celkem 3 družstva: starší 
žáci, muži II. a ženy II.
Po několika hodinovém závodění do-
padla naše družstva skvěle. Muži II.  
s časem 27,62 obsadili 1. místo, ženy II. 
krásné 2. místo s časem 32,92 a starší 
žáci vybojovali 1. místo s 8 vteřinovým 
náskokem. Děkuji všem závodníkům 
za perfektní výkon a vedoucím mláde-
že za čas strávený trénováním dětí na 
další závody.

starosta SDH Martin Moravec

Dne 30. 4. 2024, za hojné návštěvy ob-
čanů, uspořádali hasiči na hasičské cha-
tě pálení čarodějnic. Rožnilo se sele a 
bylo připraveno bohaté občerstvení pro 
všechny přítomné. Všichni se dobře ba-
vili, tento rok výjimečně vyšlo i počasí.

Jana Hlavsová

PÁLENÍ ČARODĚJNIC

Na den dětí 1. 6. 2024 uspořádal Sbor 
dobrovolných hasičů Zábavné odpo-
ledne pro děti. Na hasičské louce byly 
pro děti připraveny stanoviště s úkoly 
(např. stříkání ze džberovky, skákání  
v pytli, lovení rybiček,…). Za splnění 
úkolů dostaly děti razítka do kartičky. Po 
nasbírání všech razítek si vybraly odmě-
nu. Soutěží se zúčastnilo téměř 80 dětí. 
Po ukončení soutěží se na louce po-
stavily překážky a pejsek Fukki (ze ZKO 
Jablonné nad Orlicí) předvedl ukázku 
agility. Obtížnost překážek si děti moh-
ly také vyzkoušet.  Pak přišla na řadu 
netradiční soutěž Železný hasič TFA Ju-
nior.  Přihlášené děti byly rozděleny do 
třech kategorií podle věku a jako první 
vyrazily na trať nejmladší. Po odběh-
nutí všech věkových kategorií mohli 
všichni obdivovat akrobatické vystou-
pení modelů letadel, ze kterých pro 
děti dokonce padaly bonbóny. Mezi 
tím pořadatelé uklidili trať a připravili 
vyhlášení výsledků Železného hasiče. 
Celé odpoledne moderoval starosta 
Miroslav Křivohlávek. Děti měly mož-
nost si něco nechat namalovat na 
obličej a pro všechny bylo připravené 

ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE  
PRO DĚTI

skvělé jídlo a pití. Všem, kteří toto od-
poledne pro děti připravili, patří veliký 
dík. Vše se vydařilo, dokonce i déšť po-
čkal, až budou medaile rozdány.

Jana Hlavsová

Jednotka sboru dobrovolných hasičů 
v květnu vyčistila komunikaci na Mist-
rovice před plánovanou opravou.

JSDH Verměřovice

HASIČI V AKCI
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ZAHRÁDKÁŘI 
OPĚT NA VÝLETĚ

Vážení spoluobčané, žádáme všechny 
pejskaře, aby nevenčili své pejsky na 
Dolňáku na louce u hasičů, kde probí-
há každý týden výcvik mladých hasičů 
na travnaté ploše a pravidelně chodí 
děti domů od ho*en! Pokud někdo 
psa vypustí na tuto louku, tak si jeho 
psí extrementy po něm ukliďte! Jestli 
tam někoho uvidíme, že po svém psím 
mazlíčkovi neuklízí, tak mu dáreček od 
jeho pejska osobně doneseme domu 
před vchod nebo ho hodíme rovnou 
na zahradu. Děkujeme za pochopení.

SDH Verměřovice

HOVÍNKA

Naše organizace zahrádkářů uspořá-
dala po roce opět výlet. Odjížděli jsme  
4. května v 7.00 hodin od kostela, za 
pěkného počasí a s dobrou náladou. 
Autobus byl plný, zahrádkářů byla slabá 
polovina, proto jsme byli rádi za všech-
ny zájemce z Verměřovic i okolí.
Cílem zájezdu byl již 46. ročník největší 
zahradnické prodejní výstavy v České 
republice  „Floria Kroměříž“. Tato výsta-
va je svátkem pro všechny milovníky 
přírody. Ve dvou krytých zahradách  
o výměře 2 000m2 a 20 000m2 jsme vi-
děli japonskou mokrou a suchou, pro-
vensálskou, sortimentovou, divokou 
a stepní. Přední aranžérka a uznávaná 
floristka Jarmila Pejpalová z tisíců květů 

mnoha druhů vytvořila překrásné ob-
razce (např. slunce, duhu, oblaka a jiné) 
pod názvem „Láska v oblacích“. Byla to 
nádhera. Smekám před těmi, kteří něco 
takového dokážou vytvořit. Po ukonče-
ní výstavy květinová výzdoba neskon-
čila v odpadu, ale byla darována „Do-
movu pro seniory“ a nemocnici, kde 

potěšila klienty, pacienty, ošetřovatele  
i sestřičky. Výstaviště bylo zárukou pro-
žití komfortního a příjemného dne pl-
ného zážitků, s dostatečnými možnost-
mi k nákupu, odpočinku a občerstvení. 
Pro ty, koho již bolely nohy, zde bylo 
množství stolků se židlemi nebo lavi-
ček, mohli jsme si sednout a poslech-
nout cimbálovou muziku Réva. Občers-
tvení zde bylo na každém rohu, takže se 
každý najedl bez většího čekání.  
V 14.00 hodin jsme odjížděli do ZOO  
v Lešné, vzdálené asi 9 km od Zlína. 
ZOO byla založena Tomášem Baťou  
1. 5. 1930. Od té doby byla však několi-
krát přestěhována. V současné době se 
zde chová více jak 230 druhů zvířat (více 
jak 1500 jedinců). Mezi ty nejatraktivněj-
ší patří ptáci kivi, sloni afričtí nebo noso-
rožci. Zvláštností je množství průcho-
zích expozic. Expoziční plochy o rozloze 
51 ha jsou rozděleny podle světadílů. 
V areálu se nachází zámek, dokončený 
v roce 1894 hrabětem Josefem Karlem 
Seilern z rodu Seilern – Aspangů. Byl to 
významný ornitolog a cestovatel. V zám-

Floria Kroměříž

ku jsou sbírky obrazů, porcelánu a trofe-
jí. ZOO se může také pochlubit bohatou 
botanickou kolekcí, v celém areálu roste 
více jak 1100 druhů rostlin a bylin. Pro ty 
unavené je zde relaxační zóna s příjem-
ným posezením a občerstvením.    
Domů se vracíme unavení, ale plní no-
vých dojmů z vydařeného výletu, ke 
kterému přispělo krásné počasí. Na zá-
věr děkuji řidičce autobusu Blechabus 
Hnátnice, paní Renátě Motlové,  před-
sedovi zahrádkářů, příteli L. Kloučkovi 
za zajištění celého výletu a v neposled-
ní řadě všem účastníkům zájezdu za 
dodržování času. Všichni se už těšíme 
na příští výlet.

Libuše Horská, 
tajemník ZO ČZS ve Verměřovicích

Dne 5. května 2024 se na našem fotba-
lovém hřišti uskutečnil ragbyový turnaj, 
který pořádal klub Barbarians Letohrad. 
Není to poprvé, co ragby zavítalo do 
naší obce. Loni se zde například hrál be-
nefiční zápas, kdy proti sobě nastoupil 
tým Hradce Králové a Teplic. Stejně jako 
loni, šlo i letos kromě sportovního klání 
také o dobrou věc. 

Tentokrát se totiž klub z Letohradu roz-
hodl podpořit hned dvě nemocné děti 
z našeho okolí, a to Viktorku z Dolní 
Dobrouče a Vašíka z Letohradu, který 
trpí nemocí motýlích křídel. Turnaje se 
zúčastnilo pět týmů z celé České repub-
liky. Slavnostního výkopu se ujal sená-
tor Petr Fiala a náš starosta Miroslav Kři-
vohlávek měl za úkol tento výkop chytit. 
Vše dopadlo podle plánů a za početné 
divácké účasti byl turnaj odstartován. 
Tvrdé, ale férové ragby bavilo divá-

ZÁPAS RAGBY
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ky celé odpoledne a i přes chvilkový 
déšť to divákům nebránilo podporo-
vat všechny týmy, zejména ty domá-
cí. Zásluhou štědrosti diváků, výtěžku  
z občerstvení a také příspěvku několika 
sponzorů se nakonec podařilo vybrat 
částku 50 000 Kč, kterou si rodiny obou 
dětí spravedlivě rozdělí mezi sebe. 
Všichni diváci svojí štědrostí opět uká-
zali, že občané naší vesnice i blízkého 
okolí mají dobré srdce a nejsou jim 
lhostejné osudy jiných lidí. To je tím 
hlavním sdělením, které se turnajem 
neslo po celý den. 
A jak dopadl samotný turnaj po spor-

tovní stránce? Domácí tým Barbarians 
Letohrad tento turnaj ovládl, kdy vyhrál 
všechny zápasy. Na druhém místě se 
pak umístil tým Berounu, třetí byly Tep-
lice, čtvrtí byli hráči U21 Vrchlabí a na 
pátém místě tým Havlíčkova Brodu. 
Na závěr se ještě jednou sluší podě-
kovat všem dobrovolníkům, divákům, 
štědrým dárcům, i hráčům samotným. 
Speciálně pak také panu starostovi za 
zapůjčení vybavení na občerstvení  
a Sokolu Verměřovice za poskytnutí 
svého perfektně připraveného areálu 
pro uskutečnění turnaje.

Tomáš Adamec

KDO JSME
DC Moto Team je parta motorkářů pře-
vážně z podhůří Orlických hor, kterým 
se naskytla možnost dát svému koníč-
ku nový směr. Svoje zkušenosti uplat-
ňujeme při zajišťování bezpečnosti 
na silničních cyklistických závodech 
jako tzv. „motospojky“ (v zahraničí = 
motomarshalls). Mezi členy DC Moto 
Teamu patří také Verměřováci Jan 
Sklenář, Jiří Sklenář, Pavel Rebhán  
a Jaroslav Motl.
HISTORIE
Oficiálně spolek vznikl v roce 2012, 
avšak první cyklozávody jsme zabez-
pečovali už v roce 1995 na Malém 
závodu míru v Lanškrouně, tehdy  
v počtu asi šesti motorek. Od té doby 
se rozvíjíme a systém naší práce stále 
vylepšujeme. Aktuálně náš tým tvoří 
parta přibližně padesáti aktivních čle-

DC MOTO TEAM

členové Jan a Jiří Sklenářovi

nů a spolupracujeme na nejprestižněj-
ších závodech v České republice, jako 
je Závod míru nebo Czech Tour.
CO JE NÁPLNÍ NAŠÍ PRÁCE
Naší hlavní činností je doprovod cyk-
listických závodů, zejména zajištění 
bezpečnosti cyklistů, ale i doprovod-
ných vozidel. Většina motospojek tak 
zajišťuje v součinnosti s policií řízení sil-
ničního provozu, uzavírá silnice, signa-
lizuje nebezpečné úseky nebo překáž-
ky na trati a informuje ostatní řidiče  
o průjezdu závodu. Dále poskytujeme 
motorky akreditovaným moto-rozhod-
čím, fotografům a kameramanům, ať 
už pro Českou televizi nebo online pře-
nosy. Součástí naší výbavy je také infor-
mační tabule pro závodníky a motorka 
se speciálním držákem na přepravu 
náhradních kol. Všichni naši motorkáři 
každoročně absolvují kondiční jízdy, 

jsou průběžně školeni pro jízdu v pelo-
tonu a vlastní řidičskou licenci UCI vy-
danou Českým svazem cyklistiky. Jsme 
vybaveni vysílačkami zajišťující komu-
nikaci jak v našem týmu, tak současně 
s hlavním organizátorem závodu přes 
„radio-tour“. Samozřejmostí je úzká 
spolupráce s bezpečnostními složka-
mi, zejména s policií a s hasiči.
NAŠE DALŠÍ AKTIVITY
Mimo profesionální i amatérskou sil-
niční cyklistiku jsou naší další činností 
doprovody duatlonů a triatlonů, ale 
i čistě běžeckých závodů. Samozřej-
mostí je zajištění „spanilých jízd“ na 
motosrazech.
LETOŠNÍ ČINNOST
I letos zahájil svoji aktivní činnost DC 
Moto Team kondičními jízdami a ná-
sledně klubovou schůzí.
27. dubna přijelo na kondiční jízdy také 
několik nováčků, je třeba posílit tým, 
sezóna bude náročná. Po absolvování 
jízd zručnosti se všichni přesunuli do 
restauce do Mistrovic. Po seznámení 
s programem závodů proběhla disku-
ze a školení první pomoci. Motorkáři 
musí být připraveni a v případě neho-
dy umět pomoci. Hned za týden je če-
kala první cyklistický závod Bike Power 
Cup, závod pro amatéry se startem  
a cílem v Moravské Třebové s volitel-
nou délkou etapy, závodníci mohli 
zvolit trasu dlouhou 47km nebo 92km, 
bezpečnost zajišťovalo 10 motorek. 
Následoval dvoudenní Orlen Nations 
Grand Prix s 20členným doprovodem.
Všichni už se těší na Malý závod míru 
na začátku června, který je pro klub 
srdcovou záležitostí, jede se v našem 
regionu. Ale ještě před ním se koná 
tradiční Závod míru U23. Čtyři etapy  
v Jeseníkách, kdy startovními a cílo-
vými městy jsou Jeseník, Šumperk, 
Šternberk, Uničov, Opava, Krnov, Rý-
mařov a cíl sobotní královské etapy je 
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u přečerpávací nádrže Dlouhé stráně. 
Cyklisté kategorie do 23 let ujedou 
ve čtyřech etapách 465 km, 30 pilotů 
včetně nájezdů na start a návratů do 
místa ubytování téměř 1000 km.
Podobně jako v květnu a červnu je ka-
lendář týmu plný i v dalších měsících.
A kdo ještě neměl možnost vidět mo-
torkáře z DC Moto Teamu při práci, má 
možnost každý rok na červnovém Ma-
lém závodě míru v Lanškrouně nebo 
Regionem Orlicka v červenci. Vždy 
vede některá z etap přes Verměřovice.  
Reportáže z větších závodů vysílá Čes-
ká televize.
Přejeme jízdu bez nehod a šťastné ná-
vraty.

L. Ešpandrová

Milan Chaloupka vedl téměř tři dese-
tiletí finanční odbor Městského úřadu 
Jablonné nad Orlicí. Pamatuje účetnic-
tví v podobě vpisování do formulářů se 
sloupečky má dáti/dal i digitalizaci obo-
ru, která se stala jeho zálibou… 
Milane, jaká byla tvoje cesta k eko-
nomice a účetnictví? 
Účetnictví jsem se věnoval od roku 
1990, kdy jsem zpracovával účet- 
nictví pro Verměřovice a komerční 
společnosti. Tehdy jsem byl v invalidním 
důchodu, ale věděl jsem, že to tak 
nebude napořád. Znalosti jsem získával 
postupně praxí a jako samouk, protože 
v oboru nemám oficiální vzdělání.  
V roce 1996 jsem se přihlásil do vý-
běrového řízení na MěÚ v Jablonném  

MILAN CHALOUPKA
OD ČÍSEL SI ODPOČINU NA 

ZAHRADĚ

a po nástupu jsme nastartovali, dá se 
říci, nový způsob zpracování účetnic-
tví. V roce 1997 proběhla větší novela 
legislativních postupů, které se týkaly 
rozpočtové skladby, vlastního účto-
vání, možností používání bankovních 
účtů… Dříve to bylo složitě rozčleně-
né. Takže v tom devadesátém sedmém 
jsme to nastavili s vizí dlouhodobější-
ho fungování – upravili jsme postupy, 
členění, náplně práce zaměstnanců, 
každý měl svůj úsek, za který zodpo-
vídal.  
Když jsi na úřad přišel, tak už se účet-
nictví zpracovávalo na počítačích, 
anebo ještě byla doba „papírová“? 
Tehdy to běželo v režimu, kdy účet-
nictví malým obcím dělal okresní úřad  
a města to nějakým způsobem muse-
la zpracovat a v sumáři to předat na 
okresní úřad. Tehdy se to psalo ručně. 
Potom se to souběžně začalo ťukat do 
počítače. Když jsem přišel, tak jsem se-
děl v koutku – tam, kde teď máme šatní 
skříň a všechno to, co kolegyně napsaly 
ručně, jsem ťukal do počítače – to mlu-
vím o věcech účetních, bankovních,  
o pokladně. To se dělalo souběžně a na 
okres už to šlo na velké disketě.  
Když jsme v roce 1997 přenastavili 
celý ten systém do nového softwaru, 
tak jsme to souběžné zapisování zru-
šili. Všechno se napřímo zadávalo do 
počítače a pak už se používaly jiné 
nosiče a další způsoby předávání dat. 
Okresní úřady byly zrušené, ale data 
se předávají na krajský úřad, tam to 
zpracovávají a předávají jako dávku na 
ministerstvo a tím ta data vstupují do 
celostátního rozpočtu. 
Jak často se ta data předávají?  
Data mají strukturu – třeba data kolem 
rozpočtu se předávají každý měsíc, data 
z účetnictví, což znamená výsledovka  
a rozvaha, ta se předávají kvartálně.  
Máš něco takového, co cítíš ve své 
dosavadní práci jako největší výzvu 
nebo „oříšek“?  
Mám v hlavě moment, kdy jsme vstou-
pili do povinnosti být plátcem DPH. 
A jak úředníci musí absolvovat různá 
školení, odborná k ekonomice a účet-
nictví, tak jsem byl i na jednom škole-
ní, kde to bylo spojeno s asertivitou  
a podněty k motivaci. A dostávali jsme 
i domácí úkoly, které jsme museli zpra-
covávat – samozřejmě každý za tu svoji 

odbornost. A tak jsem hledal, když už 
to musím dělat, aby to mělo oprav-
dový efekt na ekonomiku pro město  
a padla tam první myšlenka založit 
„eseróčko“ města. Zpracoval jsem do-
mácí úkol s kalkulacemi a vycházelo  
z toho, že by pro nás bylo výhodné mít 
zvlášť oblast lesů. Lesy vytvářejí zisky  
a bylo vhodné provázat to s něčím, co 
vytváří ztrátu, což je sport. Mířím na 
koupaliště. Zpracoval jsem vizi podlo-
ženou konkrétními čísly a prezentoval 
to jako úkol. A když už jsem byl takhle 
daleko, v noci jsem nad tím doma pře-
mýšlel a nakonec jsem se to rozhodl 
prezentovat i radě města. Takže to byl 
vlastně první krok. Rada se rozhodla, že 
založí „eseróčko“. A tak vlastně vznikla  
s. r. o. Lesy sport, což jsou dneska tech-
nické služby.  
Takže na začátku byl domácí úkol ze 
školení. Jak to vidíš zpětně, s odstu-
pem let? 
Rozhodně, v rámci parametrů daných 
legislativou, to bylo dobré rozhodnu-
tí. Samozřejmě do toho potom vstu-
povaly legislativní změny, takže se to 
upravovalo. Výhodnost plátcovství 
DPH se projevila třeba U Dubu, když se 
tam dělala velká rekonstrukce, tak tam 
to mělo efekt v řádu statisíců. A zlom 
potom nastal při odštěpení činností  
z komunálních služeb v roce 2019. Fir-
ma se rozšířila a nabrala zaměstnance. 
Stále tam ten efekt je a vlastně napo-
sledy jsme ho viděli, když se teď reali-
zovalo parkoviště u koupaliště. 
Je něco specifického, co tě v oboru 
baví? 
To mělo svůj vývoj. Od začátku jsem 
spolupracoval s dodavatelem softwa-
ru na účetnictví a majitel firmy viděl  
z mojí strany zájem posunout se v ob-
lasti programové. To mě zajímalo víc 
než editování – zapisování jednotli-
vých účetních dokladů, které se stále 
opakuje. A tak mi umožnil naučit se, 
jak některé věci dohledávat progra-
movým příkazem během deseti mi-
nut, a ne účetně, řádek za řádkem, po 
dlouhé hodiny. I když od roku 2014 
pracujeme s jiným softwarem, pořád 
jsem v té stejné pozici jako u minulé-
ho softwaru, že si programátorskými 
příkazy dokážu poradit. Vyhledávat, 
vytvářet programově různé kontrolní 
vazby a účetní okruhy.  
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A tohle se mi stalo za posledních pět, 
sedm let tím nejoblíbenějším. Je to 
přidaná hodnota účetnictví, umožňuje 
to zvýšit rychlost a efektivitu, vymýšlet 
a nastavovat různé automatické kroky 
pro účetní. 
Takže to je, řekněme, posun od běž-
ného uživatele k tomu, kdo je scho-
pen do toho sáhnout a nastavit tam 
některé procesy. 
Aby to pomohlo zautomatizovat ta-
kové ty běžné operace, které se opa-
kují a které není potřeba dělat ručně. 
Takže když vezmu efektivitu práce na 
finančním odboru, tak si troufám říct, 
že máme v okolních obcích a městech 
největší efektivitu ve vazbě na čas, ob-
jem práce a počet zaměstnanců. 
Je to o tom mít chuť do toho vstou-
pit a posunout to dál, než co umož-
ňuje standardní program. 
Přesně tak. 
A když se na to podíváme z druhé 
strany, je něco, co tě v oboru vůbec 
nebaví?  
Tam je úplně jednoznačná odpověď 
– zbytečná práce. Něco, čemu se dalo 
předejít, co zbytečně vzalo čas. Čemu 
se dalo předejít třeba komunikací  
v rámci odboru nebo městského úřadu.  
Je něco, nějaká vlastnost, kterou by 
měl dobrý ekonom mít?  
Já si osobně myslím a vycházím ze 
své zkušenosti, že člověk to musí chtít 
dělat. Vnitřně to člověk musí cítit. Co 
nezná, dá se doučit, ale člověk musí 
mít chuť jít dopředu, chtít, aby to bylo 
tak, jak to má být. Musí vidět ten efekt, 
pořád je potřeba vidět ten dopad na 
ekonomiku. Mít základní myšlenku, 
chuť táhnout to dopředu. A jestli něco 
v tuhle chvíli nevím, tak se to doučím, 
stejně jako se mění pravidla a podmín-
ky, přenastavují se parametry… Tako-
vý ten tah na branku mít v sobě. Člo-
věk cítí, že to chce dělat, že ho to baví  
a že to má význam. 
Ty ses v loňském roce rozhodl smě-
řovat k další životní etapě, kdy prá-
ci už nebudeš dávat tolik prostoru. 
Odbor jsi předal svojí nástupkyni – 
paní Marešové, ale na úřadě se stále 
potkáváme, i když méně často… 
Neměli jsme možnost dostatečně dlou-
ho souběžně spolupracovat, a protože 
ta práce má svoje specifika, například 
rozpočtová, tak jsem se zavázal, že 

nějakým způsobem pomůžu. Jsou to 
třeba vazby na obchodní případy, na 
strukturu úřadů, příkazy jednotlivých 
operací. Tyhle provázanosti řešíme po-
stupně, protože jsou ekonomické věci, 
které se dělají jednou za měsíc, jednou 
za půl rok, dokonce i jenom jednou za 
rok.  
Na co se v nastalé nové životní eta-
pě – v důchodu – těšíš? 
Už teďka si to užívám a říkám to všude 
nahlas: pro mě už je radost to, že ne-
musím vstávat na budík ve tři čtvrtě 
na pět, ale vstanu, až když se vzbudím, 
což je pro mě ten efekt, o kterém jsem 
snil. (smích) 
Já nemám problém pracovat a z toho 
mého oboru se chci dostávat stejně je-
nom postupně. Na dohody pomáhám 
nejenom městu, ale i okolním obcím  
v odborných věcech. Nedokázal jsem 
si představit, že bych se vzbudil a ne-
měl žádnou náplň dne.  
Ale vždycky pro mě byla a je tím nej-
lepším moje zahrada a moje bonsaje. 
To je věc, na kterou se těším. Každé 
roční období má svoje, i ty rostlinky 
chtějí svoje. Tam se vždycky uklidňuju 
a srovnávám psychiku. Tam můžu být 
klidně celý den sám… 
Na městském úřadě jsi působil sko-
ro třicet let. Dá se to období nějak 
jednoduše popsat, shrnout? 
Můžu říct, že ať vedli město ve voleb-
ních obdobích různí lidé, tak se mi se 
všemi pracovalo dobře. Jednání vždyc-
ky probíhala na rovinu, což jsem pova-
žoval za jednu z největších priorit. Na 
rovinu si to objasnit, popsat si to, i když 
jsou na začátku rozdílné názory. Pova-
žuju za štěstí, že to tady takhle vždycky 
bylo, takže já jsem z tohoto pohledu za 
těch skoro 30 let spokojený. 
Děkuji Ti za rozhovor, přeji pevné 
zdraví a radostné chvíle na zahradě. 

Martina Balážová 
čerpáno Jablonský zpravodaj 6/2024

Poznej místo na fotografii, tedy mís-
to, kde byla fotografie pořízena nebo 
název objektu. Dnešní fotografie není 
z Verměřovic, ani blízkého okolí. Pro-
to není nikterak upravována. Dnešní 

POZNEJ MÍSTO 
NA FOTOGRAFII

otázka zní „Poznáte, kde byla fotogra-
fie pořízena?“

Něco málo k pravidlům:
1.	Své typy můžete posílat na email: 

m.n.foto@seznam.cz, nebo ode-
vzdat v zalepené obálce na OÚ Ver-
měřovice.

2.	Místo a kde je fotografie pořízena.
3.	Ke svému typu přidat jméno, příjme-

ní a číslo popisné (bez souhlasu ne-
bude zveřejněno).

4.	Platný je pouze jeden hlas zaslaný 
nejpozději do 20. 9. 2024.

5.	Ze správných odpovědí bude vylo-
sován jeden výherce.

Správná odpověď z minulého kola. 
Státní zámek Žleby. Redakce ze správ-
ných odpovědí vylosovala jednoho vý-
herce, který byl již kontaktován.

Žleby – původně hrad, přestavěný 
na zámek najdeme na ostrožně nad 
řekou Doubravkou ve stejnojmen-
ném městečku, přibližně 7 km na 
východ od Čáslavy. Hrad Žleby je po-
prvé připomínán roku 1289. Zaklada-
teli gotického hradu byli nejspíše páni  
z Lichtenburka. Roku 1356 hrad koupil 
Karel IV., který jej dále pronajímal (za-
stavoval) různým nájemcům panské-
ho či rytířského původu, kteří se zde 
v poměrně rychlém sledu střídali. Při 
obléhání roku 1427 se hrad vzdal hu-
sitům, kteří ho z části pobořili a vypá-
lili. Rozsah dnešního zámeckého kom-
plexu je nepochybně dílem následné, 
pozdně gotické obnovy a přestavby 
hradu Janem z Vízmburka v polovině 
15. století. V 16. století se tu vystřídala 
řada zástavních držitelů, z nichž nejvý-
znamnější byli Bohdanečtí z Hodkova 
a Václav Chotouchovský z Nebovid. Za 
jejich držení došlo asi ve 2. polovině 

TIP NA VÝLET
STÁTNÍ ZÁMEK ŽLEBY
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16. století k přestavbě starého středo-
věkého hradu na čtyřkřídlý renesanční 
zámek s arkádovým nádvořím tak, jak 
se v jádru dochoval dodnes. Z dalších 
majitelů je třeba zmínit alespoň ty nej-
významnější, jakými byli Kaisersteino-
vé, Schönfeldové či Auerspergové. Za 
těchto majitelů byla realizována ba-
rokní přestavba zámku, při které byly 
vybudovány v té době módní risality 
na hlavním průčelí a náznak čestného 
dvora. Na západní straně předzámčí 
bylo zbudováno hospodářské stave-
ní se stájemi v přízemí a byty v patře. 
Roku 1754 se Žleby dostaly do majet-
ku starého tyrolského rodu Auersper-
gů, v jehož rukou zůstaly až do 20. 
století. Roku 1845 pojal Vincenc Karel 
za svou manželku princeznu Vilemínu 
rozenou Colloredo-Mansfeld, která se 
stala, spolu se svým manželem a jeho 
matkou Gabrielou rozenou Lobkovic, 
iniciátorkou romantických úprav zám-
ku. Od roku 1849 byl zámek opatřen 
novodobými hradbami s četnými vě-
žemi, které měly evokovat vzhled stře-
dověkého hradu. Inspiraci pro přestav-
bu severního průčelí naopak čerpali 
v alžbětinské renesanci. Interiéry vy-
bavili množstvím různorodých sbírek 
zbraní, nábytku, kožených tapet, ob-
razů, vitráží, rukopisů, knih a luxusního 
nádobí. Východní křídlo zámku tzn. 
dnešní I. prohlídkový okruh sloužil již 
od konce 19. století jako prohlídková 
trasa pro veřejnost a tuto jedinečnou 
atmosféru si interiéry zámku v nezmě-
něné podobě dochovaly dodnes.

Pavel Hron

KDO Z VÁS TO MÁ,  
KDO Z VÁS TO UMÍ,  

KDO Z VÁS TAM BYL?
Rozkvetlá zahrada manželů Barnetových - 

nádhera.

Kozí taxi – výroba Miroslav Křivohlávek, 
Verměřovice 178.

Právě teď nám na zahrádkách dozrá-
vá doslova černé zlato. Černý rybíz 
se svou specificky nakyslou chutí je 
největším zdrojem vitamínu C, který 
v ovoci můžeme nalézt. Díky tomu je 
skvělým pomocníkem nejenom v boji 
s nejrůznějšími onemocněními, ale 
také si jeho konzumací můžeme vybu-
dovat doslova nezlomnou imunitu. Je 
to zkrátka a dobře vitamínová bomba, 
po které se vyplatí sáhnout nejenom 
při pečení. Černý rybíz stojí tak trochu 
ve stínu toho známějšího a rozšířeněj-
šího červeného – je to však veliká ško-
da, protože právě ten černý je nabitý 
prospěšnými vitamíny, minerály i an-
tioxidanty. Jeho černé, někdy až natrp-
klé kuličky, vypuzují silné aroma, které 
některým nevadí, jiní jej nemohou vy-
stát. Tento druh metr a půl vysokého 
keře pochází prapůvodně z východní 
Evropy, kde se také nejvíce zabydlel. 
Některé prameny dokonce uvádějí, že 
se původně šířil právě z Čech a Mora-
vy – nyní je pěstován ve všech oblas-
tech s mírným klimatem. Tento ovocný 
keř  nemá  nároky na pěstování. Jeho 
oblíbeným místem je slunné stanovi-
ště, takže v období růstu, nasazování 
květů a sucha byste měli pamatovat 
především na její zalévání. Je dobré 
vědět, že povrchová zálivka není pro 
rybíz dobrým řešením. Lepší je zalévat 
kořeny v několikadenních intervalech. 
Dalším důležitým aspektem péče o ry-
bíz je pravidelné pletí. Plevel rostoucí 
kolem ovocného keře negativně ovliv-
ňuje jeho růst. Kořeny plevelů rychle 
odebírají rybízu nejcennější živiny, 
což může mít za následek nízký výnos 
nebo dokonce úhyn rostliny. Sazenice 
rybízu a větší keře je třeba pravidelně 
hnojit hnojivy bohatými na minerální 
látky, jako jsou dusičnany.

ČERNÝ RYBÍZ
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Má močopudné účinky, podporuje po-
cení, snižuje horečku a také má celkově 
podpůrný účinek na organismus. Rybíz 
se využívá při nachlazení, kašli, při in-
fekčních zánětech dýchacích cest. Dále 
se užívá při chronických zánětech mo-
čových cest, také jako prostředek pod-
porující látkovou výměnu při revma-
tických onemocněních a při zánětech 
kloubů. Také je vhodný při průjmových 
onemocněních. Díky obsahu rutinu pří-
znivě působí na stěny cév a staví tak ka-
pilární krvácení, které se může projevit 
například krvácením ze sliznic.

Pavel Hron

V září se v Letohradě opět bude konat 
Benefice od srdce. Tentokrát pro Mag-
dalenu Furovou. Příběh Majdy vám tu 
představujeme. Přijďte i vy podpořit 
dobrou věc a užít si spoustu zábavy na 
Zámecké terase.”

Magdalenka se narodila 17. 7. 2015. 
Byla divoká, veselá a chytrá holčička. 
Ve čtyřech letech 7. 8. 2019 se s dětmi 
vydala na houby do lesa mezi Kunval-
dem a Bartošovicemi. Majda dětem 
utekla a v nepřehledném úseku za 
horizontem vběhla pod auto. Naštěstí 
se jí rychlou resuscitací podařilo za-
chránit život. Vrtulník ji transportoval 
na KARIM do FN Hradec Králové, kde 
v umělém spánku bojovala o život. 
Diagnóza polytrauma (těžká poraně-
ní mozku - axonální porušení, ische-
mie v levé hemisféře) byla zdrcující  
a prognózy nejisté. Když otok mozku 
ustoupil, byla přeložena na JIP, kde 
nám lékaři sdělili, že ve vigilním kóma-
tu jako spící panenka může zůstat po 
celý svůj život. Intenzivní rehabilitací 
se podařilo zvítězit nad kómatem.
Nyní, po 5 letetech intenzivních reha-
bilitací doma i v lázních, 3 aplikacích 
kmenových buňek na Slovensku do-
jíždí Majda do speciální školy v Barto-

MAGDALENA FUROVÁ

šovicích. Všemu rozumí, pozná barvy, 
pozná číslice do pěti, s učiteli komu-
nikuje očima a pomocí obrázků. Bo-
hužel vzhledem k poškození mozku 
a ztrátě polykacího reflexu, má trvale 
zavedenou tracheostomickou kanylu, 
což ji znemožňuje mluvit a jíst pevnou 
stravu, tudíž má zaveden peg na při-
jímání potravy. Má značně omezeny 
pohybové schopnosti hlavně na levou 
stranu těla. Pravá část těla zvládá pou-
ze hrubou motoriku. I přesto je Majda 
usměvavá holka, která má ráda legraci  
a společnost. My bychom jí koupí spor-
tovního kočáru rádi dopřáli trochu jiné 
zážitky a pohled na svět. Aby jsme celá 
rodina mohli vyrazit na procházky do 
terénu, na kolo, kolečkové brusle.
Vybrané finance budou použity k po-
řízení sportovního kočáru Benecykl 
Max Country: 60 600,- nebo XRover: 
81 900,- s elektrokolem (30 000,- až  
50 000,-) a další zdravotnický a re-
habilitační materiál nezbytný k péči  
o Majdu.

TŘI MŮRY

Zámecká terasa, Letohrad
21. 9. 2024

PRO Majdu
BENEFICE 

Furovou

2. ročník

od

Herní stan  Kapely  Taneční vystoupení 

Losování o ceny

Hry pro děti

Malování na obličej
Divadelní představení

15-22 hod

Sociálně aktivizační služby pro rodiny  
s dětmi pracují v celém okrese s rodinami, 
které si samy neumějí poradit v určitých si-
tuacích. Vrací jim jejich kompetence a fun-
gování. Začínají vždy rozhovorem - sednou 
si k jednomu stolu a otevřeně proberou, co 

rodinu tíží, a co je ochotna sama udělat pro 
zlepšení své situace.

VZDĚLÁNÍ JE ZÁKLAD PRÁCE
Sociální práce je práce s lidmi, ke které je 
potřeba permanentní vzdělávání. „Neu-
stálá chuť na sobě pracovat je v naší službě 
nutností,“ uvedla vedoucí Eva Ježková. 
„Naše práce je často nepředvídatelná. Je-
deme s něčím do rodiny, ale na místě vidí-
me, že všechno je jinak, a my musíme umět 
bez přípravy reagovat na aktuální stav. 
Proto byl pro nás zásadní kurz Krizové in-
tervence, který jsme díky finanční podpoře 
firmy Dibaq, a. s. nedávno absolvovali. Po-
znatky z kurzu nám pomohly třeba u psy-
chiatricky nemocné klientky, která se nám 
svěřila, že uvažuje o sebevraždě.“ 
Pracovnice služby se potkávají s klienty, 
kteří jsou psychicky nemocní, závislí na 
drogách, alkoholu, nezvládají se posta-
rat o své děti nebo domácnost. Vidět 
malé děti vyrůstat v takovém prostředí 
není snadné. Navíc jsou po letech praxe 
někdy pracovnice SAS svědky toho, že 
se v rodinách výchovné vzorce opakují. 
„Je velmi smutné, že už máme mezi klienty 
i děti našich bývalých klientů. Proto pra-
covnice SAS musí být kromě vzdělání také 
hodně psychicky odolné, a především flexi-
bilní,“ dodala vedoucí služby.
Díky letitým zkušenostem a vzdělávání je 
SASkový tým profesionální a multioboro-
vý. Jsou odborníky na sociální práci, musí 
znát základy práva, psychologie, peda-
gogiky, ekonomie a řady dalších.  Díky 
této všestrannosti pak umí vidět danou 
problematiku z více úhlů, získat si důvěru 
rodiny a motivovat ji k práci na sobě. Do-
kážou propojovat různé úrovně, instituce, 
témata. „Pro rodiny nejsme ohrožující, 
což je velmi důležité pro navázání vztahu 
a spolupráce,“ komentuje Eva Ježková. 
„Snažíme se být takovým „lepidlem“ – 
propojovat rodinu se školou, zdravotníky 

FUNGUJEME JAKO LEPIDLO 
– PROPOJUJEME RODINY 

SE ŠKOLOU, ZDRAVOTNÍKY, 
VEŘEJNOSTÍ
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i veřejností.“ Někdy je totiž komunikace 
mezi rodinou a ostatními odborníky (jako 
např. školou) vyhrocená, a je žádoucí pro 
všechny zúčastněné, aby v situaci byl ně-
kdo nestranný, koho rodina nevnímá jako 
ohrožení.“

JAK SE SAS VYPROFILOVALA
Jaký pokrok zaznamenala služba od své-
ho založení v roce 2011? Na to Eva Jež-
ková odpovídá: „Po 13 letech práce v SAS 
můžu říct, že se velice profesionalizovala. 
Začátky byly těžké - nikdo nás neznal, ko-
munikace s pracovníky OSPOD byla nároč-
nější, protože se službou neměli zkušenosti, 
a mohli mít jiná očekávání, než co mohla 
služba nabídnout. Sami jsme tápali v čin-
nostech, které můžeme poskytovat. Hodně 
jsme se posunuli v individuálním plánová-
ní s klienty. Dříve nám chybělo potřebné 
sebevědomí, ale dnes můžu říct, že máme 
ve službě zkušené profesionály, kteří se ne-
bojí nových výzev. A také jsme pochopili, 
že tu nejsme od toho, abychom dokázali 
pomoct všem. Ale že naší prací může někdy 
být jen nasměrování klienta či ho prostě 
„jen“ upozornit na rizika jeho (ne)činnosti. 
A pak mu paradoxně může pomoci i to, že 
spadne na pomyslné dno, od kterého se ale 
už může zcela dobrovolně odrazit.“

Sociálně aktivizační služby pro rodiny  
s dětmi, tel. 734 281 416 

www.uo.charita.cz 

Výživoví specialisté, psychologové i peda-
gogové v posledních letech varují před ros-
toucí oblibou energetických nápojů mezi 
dětmi. Důvodů pro to mají celkem dost. 
Energetický nápoj si děti mohou koupit stej-
ně snadno jako limonádu, přestože jim může 
uškodit. Spotřebitelský časopis dTest se roz-
hodl přispět do diskuze testem zaměřeným 
na složení energetických drinků. Výsledky 
jsou varující.
Energetické nápoje slibují rychlé povzbu-
zení a používají k tomu látky, které jsou 
sice povolené, ale zdaleka ne vhodné pro 
každého. Zatím si je mohou koupit všich-
ni, včetně dětí, které tak činí stále častě-
ji. Podle Mezinárodní výzkumné studie 
o zdraví a životním stylu dětí a školáků 
(HBSC) vzrostla mezi lety 2018 a 2022 
mezi českými 15letými opakovaná konzu-
mace energetických nápojů z 16 na 22%  
u chlapců a ze 7 na 15 % u dívek. 

DTEST: RIZIKOVÉ POVZBUZENÍ. 
DTEST OTESTOVAL SLOŽENÍ 

ENERGETICKÝCH NÁPOJŮ

„Test energetických drinků navazuje na 
naše testy ochucených nealko piv a ko-
lových limonád a i v tomto případě se 
laboratoř zabývala především stinnými 
stránkami nápojů,“ uvádí šéfredaktorka ča-
sopisu dTest Hana Hoffmannová a dodává: 
„Výrobky proto nemají obvyklé celkové 
hodnocení, ale jsou ve výsledkové tabulce 
seřazeny sestupně tak, jak vyhověly našim 
představám o obsahu cukru, kofeinu, tau-
rinu a senzorickému hodnocení.“
Není vhodné pro děti a těhotné a kojící 
ženy
Přesně taková slova najdete na každém 
balení energetického nápoje a jsou tam 
kvůli vysokému obsahu kofeinu. Měření 
obsahu kofeinu proto stálo na úplném 
začátku celého testu. „Přijatelná dávka 
kofeinu závisí na věku a stavu člověka. 
Zdraví dospělí mohou podle Evropského 
úřadu pro bezpečnost potravin (EFSA) při-
jmout bez rizika 400 mg kofeinu denně a 
nejvýše 200 mg v jednorázové dávce. U 
dětí se bezpečná dávka kofeinu určuje 
na základě hmotnosti – na kilogram váhy 
by neměly připadnout více než 3 mg ko-
feinu,“ vysvětluje Hana Hoffmannová  
z dTestu. Dvanáctileté dítě s váhou okolo 
42 kilogramů by tak za celý den nemělo 
dostat více než 126 mg kofeinu. Laboratoř 
ale odhalila, že více než bezpečnou den-
ní dávku by jim v jediném balení dodalo 
rovnou devět testovaných vzorků. „Re-
kordní byl v tomto ohledu Prime Energy 
Drink, který v 355mililitrové plechovce 
obsahuje 196 mg kofeinu, tedy téměř ce-
lou bezpečnou jednorázovou dávku pro 
dospělého. Rodiče však můžeme uklidnit, 
tento nápoj se u nás již neprodává,“ dodá-
vá šéfredaktorka Hoffmannová. S vysokým 
obsahem kofeinu je ovšem nutné počítat i 
u výrobku Kamikaze Effective Stimul Drink  
(140 mg) a ve všech dalších energy drin-
cích v půllitrových plechovkách. Vliv ko-
feinu na zdraví dětí přitom rozhodně ne-
lze podceňovat. „Kromě povzbuzujících 
účinků totiž může vyvolávat nespavost, 
třes či narušovat srdeční činnost. Výzkumy 
naznačují, že pravidelné nadměrné pití 
energetických nápojů může zvyšovat 
nervozitu, pocity úzkosti a riziko depresí  
u dětí,“ varuje Hana Hoffmannová.
Vadí i cukr
Energetické nápoje ukrývají také velmi 
vysoké množství cukru. Například některé 
testované nápoje obsahovaly více než 10 
kostek cukru v jednom půllitrovém balení. 
To je dvakrát více než celodenní doporu-
čená dávka pro děti a v řadě případů lze 
jedním balením energy drinku překročit 
i doporučenou denní dávku přidaného 
cukru pro dospělé, která činí 50 gramů na 
den. Rekord v testu drží Big Shock Origi-
nal s ohromujícími 66 gramy, u dětí jedna 

plechovka tohoto nápoje dokonce pokryje 
doporučenou denní dávku cukru hned na 
dva dny. „Dlouhodobý vysoký příjem cukru 
může mít řadu negativních zdravotních dů-
sledků. Kromě zvýšeného rizika vzniku zub-
ního kazu je to především obezita se všemi 
nežádoucími dopady,“ zdůrazňuje Hana 
Hoffmannová za dTest a uzavírá: „Výsledky 
studií ukazují, že povzbuzující účinky ener-
getických nápojů jsou vykoupeny značný-
mi riziky, zejména pro děti a mladistvé. Náš 
test potvrdil, že problematické látky v ener-
getických nápojích skutečně jsou. Proto je 
důležité, aby spotřebitelé byli o této sku-
tečnosti dobře informováni a přistupovali  
k pití energetických nápojů s opatrností. 
Poslanci ze zdravotnického výboru připra-
vili na konci minulého roku novelu zákona 
o regulaci prodeje těchto nápojů. Pokud ji 
vláda schválí, bude možné si energy drin-
ky koupit až od 15 let. Zjištěné informace 
z testu spotřebitelské organizace dTest do-
kazují, že to bude krok správným směrem.
Výsledky testu 20 vzorků známých i řetěz-
cových značek jsou k dispozici v červno-
vém čísle časopisu dTest a také na webo-
vých stránkách.

S příchodem teplého počasí již mnoho Čechů 
tráví pracovní dny sněním nad letní dovole-
nou a relaxováním (zejména) u moře. Velká 
část z nich má také pravděpodobně již zá-
jezd s cestovní kanceláří sjednaný, zálohy za-
placené a možná i plavky zakoupené. Čeho 
by si však čeští spotřebitelé měli být vědomi, 
aby předešli komplikacím a jejich vysněná 
dovolená dobře dopadla?
Jedna smlouva vládne všem
Zájezd je dle zákona tzv. soubor služeb 
cestovního ruchu. Zpravidla tak zahrnuje 
dopravu na místo i zpět, ubytování, a může 
obsahovat i dodatečné služby, jako třeba 
výlety a exkurze. Mezi spotřebitelem a ces-
tovní kanceláří dochází k uzavření smlouvy 
o zájezdu, která by měla obsahovat veške-
ré specifikace daného zájezdu. Nelze však 
opomenout, že součástí smlouvy o zájez-
du jsou také obchodní podmínky dané 
cestovní kanceláře, kde bývají sjednány 
některé věci, jako například podmínky vý-
povědi smlouvy či storno poplatky.
Cestovní kanceláře mají dle zákona exten-
zivní (tedy širší) informační povinnost. Ve 
smlouvě by měla být uvedena souhrnná 
cena zájezdu včetně všech daní, poplatků 
nebo jiných souvisejících nákladů. Pokud 
by některé náklady uvedeny nebyly, spo-
třebitel je nemusí platit. Stejně tak by ve 
smlouvě měl být uveden čas příjezdu a od-
jezdu, místo pobytu, doba trvání pobytu, 

DTEST: ZÁJEZD A JEHO 
REKLAMACE ANEB CESTA 

K VYSNĚNÉ DOVOLENÉ
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informace o ubytování, dopravě a stravo-
vání, jazyku, ve kterém jsou služby posky-
továny, popř. další informace o vlastnos-
tech všech souvisejících služeb. Ujedná-li 
si spotřebitel s cestovní kanceláří zvláštní 
požadavky na zájezd, měly by ve smlouvě 
být také vyznačeny. Pro případ, že by dané 
informace ve smlouvě i přesto chyběly, 
cestovní kancelář by měla vydat tzv. po-
tvrzení o zájezdu, kde chybějící informace 
uvede. „Doporučujeme spotřebitelům, aby 
dbali opatrnosti a smlouvu s obchodními 
podmínkami si ještě před podpisem řádně 
prošli,“ doporučuje Eduarda Hekšová, ředi-
telka spotřebitelské organizace dTest.
Ačkoliv si, na rozdíl od smlouvy, nemůže 
spotřebitel sjednat zvláštní obsah obchod-
ních podmínek, je i tak chráněn zákonem. 
Pokud by v nich bylo ujednání, které lze 
považovat za překvapivé a spotřebitel by 
jej nemohl rozumně očekávat, bude tako-
vé ujednání neúčinné. Smlouva tedy platit 
bude, ale tak, jako by tam ono překvapivé 
ujednání nebylo.
Stará známá reklamace
Tak, jako má spotřebitel povinnost zaplatit 
sjednanou cenu, má cestovní kancelář po-
vinnost poskytnout zájezd ve sjednaném 
rozsahu řádně a bez vad. O vadu se jedná, 
pokud některá z dílčích služeb cestovní-
ho ruchu, které jsou zahrnuty do zájezdu, 
není poskytována v souladu se smlouvou. 
Příkladem může být větší vzdálenost hote-
lu od moře než ta, která byla spotřebiteli 
sdělena, nedostatečná kvalita ubytování 
nebo nesplněné speciální požadavky spo-
třebitele, které však byly s cestovní kance-
láří předem domluveny. Vše, čeho se chce 
spotřebitel dovolat, by ovšem mělo být 
uvedeno ve smlouvě.
Vadu by měl spotřebitel vytknout pí-
semně, aby její vytknutí mohl v případě 
potřeby později také prokázat. Přitom je 
zpravidla dobré si vadu zdokumentovat, 
např. fotografiemi nebo videozáznamem. 
Vhodné je také opatřit si svědectví jiných 
návštěvníků, pokud danou vadou trpí také. 
Vadu je dobré vytknout co nejdříve, a to  
i během trvání zájezdu, např. u delegáta. 
Cestovní kancelář by se výtkou měla zabý-
vat a snažit se o okamžitou nápravu vady  
a bezvadného pokračování zájezdu. Pozd-
ní vytknutí vady, např. až po skončení zá-
jezdu, může být spotřebiteli na škodu.
Cestovní kancelář by jako nápravu měla 
spotřebiteli zajistit alternativu vadné 
služby, která je co do kvality srovnatelná  
s původní sjednanou službou. Pokud nelze 
alternativu zajistit a jediná možná alterna-
tiva je svou kvalitou horší, cestovní kance-
lář je povinna spotřebiteli doplatit rozdíl  
v ceně. Naopak, pokud je alternativa co do 
kvality lepší, spotřebitel není povinen nic 
doplácet. „A pokud se cestovní kancelář 

reklamací vady nezabývá, spotřebitel je 
oprávněn si nápravu zařídit sám a násled-
ně požadovat proplacení nákladů po ces-
tovní kanceláři,“ dodává Eduarda Hekšo-
vá. Přitom je dobré si opatřit od delegáta 
písemné opatření, že k nápravě ze strany 
cestovní kanceláře nedošlo. Dále může 
být reklamace vyřešena i slevou z ceny 
zájezdu. V určitých případech může spo-
třebitel požadovat také náhradu újmy, po-
kud došlo ke zmaření nebo podstatnému 
zkrácení zájezdu vinou cestovní kanceláře.  
V každém případě má cestovní kancelář 
povinnost reklamaci vyřídit do 30 dní.
„V případě, že si spotřebitelé nejsou jistí 
svým nárokem nebo pořadatel zájezdu re-
klamaci neřeší, mohou se s žádostí o radu 
obrátit na naši telefonickou poradnu na 
čísle 299 149 009,“ radí Hekšová. Na po-
radnu dTestu se lze obracet i elektronicky  
a v případě, že by došlo mezi spotřebite-
lem a společností ke sporu, mohou se spo-
třebitelé obracet také na službu smírného 
řešení sporů VašeStížnosti.cz.

Lucie Korbeliusová 
media@dtest.cz, tel.: +420 604 556 874

Vážení občané, program Nová zelená 
úsporám Light, určený k  řešení energe-
tické soběstačnosti domácností seniorů 
a dalších domácností, běží již od roku 
2023. Posledních 18 měsíců občanům ve 
Vaší obci/městysu/městě pomáhá naše 
organizace – MAS ORLICKO,  z.s. Za tuto 
dobu získalo dotaci na zateplení svých ro-
dinných domů již 515 domácností, a to 
v  celkovém objemu cca 59 milionů Kč 

DŮLEŽITÉ INFORMACE PRO 
ZÁJEMCE O DOTACI NA 

ZATEPLENÍ RODINNÝCH DOMŮ

(údaj k 9. 6. 2024).
Zhruba po roce Vám proto přinášíme ak-
tuální informace, neboť tento program 
pokračuje nadále. 
Od 25. 6. 2024 dochází k  zásadní a po-
zitivní změně pro zájemce o  podporu 
v programu „Nová zelená úsporám Light“. 
Žadatelé mohou čerpat až 250 000 Kč, kdy 
celou tuto částku mohou využít k zateple-
ní domu, nebo mohou využít až 70 000 Kč 
na solární fotovoltaický (termický) ohřev 
vody a zbytek (až 180 000 Kč) na zateplení.
Veliká změna přichází v  počítání dotace, 
kde se jednotlivá opatření budou počítat 
na metry čtvereční zateplovaných ploch 
/ vyměněných oken, dveří. Tato změna 
lépe odráží skutečný rozsah realizovaných 
opatření.
Tento program je velice oblíbený u seni-
orů. NZUL mohou využít i  rodiny, které 
pobírají přídavky na děti, nebo na byd-
lení. Již jsme se v terénu setkali i s tím, že 
domácnosti neví, zda mají, či nemají na 
příspěvek na dítě nárok. Doporučujeme 
proto domácnostem ověření tohoto ná-
roku na Úřadu práce – příspěvek stačí 
získat jedenkrát (není nutné jej čerpat 
dlouhodobě).
Kdo může žádat o dotaci:
Dotace je určena pro rodinné domy. Ža-
datel o dotaci je vlastníkem, nebo spo-
luvlastníkem tohoto rodinného domu. 
Žadatel má v rodinném domě trvalý po-
byt po dobu udržitelnosti projektu, tzn.  
1 rok na realizaci projektu, poté 5 let (tedy 
cca 6 let). Všechny osoby, které v  rodin-
ném domě trvale bydlí, pobírají ke dni 
podání žádosti starobní důchod, nebo 
invalidní důchod 3. stupně, nebo jim byl 
v období mezi 12. 9. 2022 a datem podá-
ní žádosti přiznán příspěvek na bydlení, 

Obec Verměřovice
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nebo přídavek na dítě. Novinkou je, že 
senioři nesmí vlastnit další nemovitost 
k bydlení, pouze např. chalupu.
Jak podat žádost o dotaci?
Podání žádosti o  dotaci a  veškerou po-
třebnou pomoc s tím související zajišťuje 
MAS ORLICKO, z.s. bezplatně a nezávis-
le. Tato služba je poskytována z pověření 
Ministerstva životního prostředí, které 
tuto službu také financuje. V  případě, že 
máte zájem o pomoc s podáním žádosti 
o dotaci, je potřeba se registrovat buď na 
webu www.mas.orlicko.cz (Nová zele-
ná úsporám Light) nebo telefonicky na 
čísle 733  133  645 v  provozní době kan-
celáře MAS. Na základě Vaší registrace se 
Vám ozve naše kolegyně, která se s Vámi 
domluví, kdy za Vámi přijede na Vaši ne-
movitost a  vše Vám vysvětlí. O  pomoc 
s  vyřízením registrace prostřednictvím 
registračního formuláře se hlásí i zájemci, 
kteří již prostřednictvím MAS žádali (tj. re-
gistrují se znovu).
Nesplňujete podmínky pro získání do-
tace z programu Nová zelená úsporám 
Light? Nevadí, pro Vás jsou určeny další 
programy: Nová zelená úsporám, nebo 
Oprav dům po babičce. S  podmínkami 
těchto programů a  postupem k  podání 
žádosti, nebo třeba s  dotazy na sdílení 
vyrobené energie z FVE, Vám může opět 
bezplatně pomoci náš pracovník. Infor-
mace najdete na webu www.mas.orlicko.
cz (Energetika). 
Více informací o MAS ORLICKO, z.s. a naší 
činnosti k  podpoře území najdete na 
www.MasProOrlicko.cz.

Ing. Ivana Vanická,  
ředitelka MAS ORLICKO, z.s.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 08.06.2024:

Mia Kalousková

Antonín Mašín

Jan Jakub Štork

Adéla Hrdinová

Sofie Smetanová

Jakub Smejkal
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BLAHOPŘEJEME K JUBILEU:
Významné životní jubileum oslavili:
60	 02.05.  Výprachtická Miluše
      	 10.05.  Hanušová Naďa
      	 25.05.  Hubálková Růžena
      	 11.06.  Dombajová Beata
      	 23.06.  Moravcová Ivana
70  	 29.05.  Křivohlávková Alena
75  	 26.04.  Sontáková Miloslava
81  	 15.04.  Mařík Josef
      	 13.06.  Hubálková Věra
83  	 03.05.  Výprachtická Anežka
85  	 20.05.  Výprachtický Josef
94  	 02.04.  Holečková Jiřina
Vážení spoluobčané, blahopřejeme Vám 
k významnému životnímu výročí. Přeje-
me Vám pevné zdraví, hodně štěstí, spo-
kojenosti a životního elánu.

ROZLOUČILI JSME SE:
25.04.	 Beranová Jindřiška
30.05.	 Jelínek Pavel
Vážení pozůstalí, přijměte projev upřím-
né soustrasti.

Jenovéfa Řeháková

NAROZENÍ:
14.04. Jenovéfa Řeháková

24.04. Vojtěch Kočí

15.05. Vojtěch Kuře

Vážení rodiče, radujeme se společně  
s Vámi z narození děťátka a vítáme je 
jako nového občánka naší obce.

JEDNÁNÍ ZO
Usnesení ZO č. 2/2024: 	
zastupitelstvo schvaluje 	
-	 ověřovatelé zápisu – Daniel Horský  

a Tomáš Moravec a zapisovatele – Ilo-
na Kloučková

-	 program zasedání
-	 Rozpočet Obce Verměřovice pro rok 

2024 (dle přílohy)
-	 Střednědobý výhled rozpočtu Obce 

Verměřovice 2025 – 2026 (dle přílohy)
-	 členský příspěvek pro Svaz měst a obcí 

ČR, 5. května 1640/65, Praha 4, IČO: 
63113074, na rok 2024 ve výši 4.731,10 Kč 

-	 uzavření veřejnoprávní smlouvy  
o poskytnutí dotace ve výši 40.000,- Kč  
s Junák - svaz skautů a skautek ČR, 
středisko Bratra Robina Letohrad, z.s., 
Kunčice 45, Letohrad, IČO: 61234095 na 
činnost pro rok 2024 

-	 uzavření veřejnoprávní smlouvy o 
poskytnutí dotace ve výši 40.000,- Kč 
pro SDH Verměřovice, Verměřovice 14, 
IČO: 61238007 na činnost pro rok 2024 

-	 uzavření veřejnoprávní smlouvy o po-
skytnutí dotace ve výši 50.000,- Kč pro 
TJ Sokol Verměřovice, Verměřovice 14, 
IČO: 61234842 na činnost pro rok 2024

-	 Závěrečný účet obce za rok 2023, který 
vyjadřuje souhlas s celoročním hos-
podařením obce za rok 2023 a to bez 
výhrad

-	 hospodářský výsledek firmy Kulturní 

dům, s.r.o. za rok 2023 ve výši 12.691 Kč  
-	 Účetní závěrku Obce Verměřovice za 

rok 2023
-	 Účetní závěrku Základní školy a Mateř-

ské školy Verměřovice, okres Ústí nad 
Orlicí za rok 2023 a vypořádání jejího 
kladného hospodářského výsledku ve 
výši 11,99 Kč do FRR

-	 Smlouvu o poskytnutí programové 
účelové dotace na požární techniku 
a věcné prostředky požární ochrany 
jednotky SDH obce z rozpočtu Par-
dubického kraje na rok 2024 ev.č. s.: 
OKŘ/24/20521 s Pardubickým krajem, 
Komenského nám. 125, Pardubice, 
IČO: 70892822 na pořízení zásahových 
oděvů a motorové pily s příslušen-
stvím ve výši 30.000 Kč

-	 Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 9 
(dle přílohy) 

-	 Dohodu o ukončení smlouvy o provo-
zování vodohospodářského majetku 
ze dne 29.8.2010 č. PR/06/10 s firmou 
Vodovody a kanalizace Jablonné nad 
Orlicí, Slezská 350, 561 64 Jablonné 
nad Orlicí, IČO: 48173398

-	 Směnnou smlouvu č. SM/01/24/Fa 
podle § 2184 a násl. Zák. č. 89/2012 
Sb., občanský zákoník s firmou Vodo-
vody a kanalizace Jablonné nad Orlicí, 
a.s., Slezská 350, 561 64 Jablonné nad 
Orlicí, IČO: 48173398

-	 dar ve výši 5.000,- Kč Oblastní charitě 
Červený Kostelec, středisko Hospic 
Anežky České, 5. května 1170, Červený 
Kostelec, IČO: 48623814

-	 dar ve výši 10.000,- Kč Mysliveckému 
spolku Na Tiché Orlici, Kunčice 78, Le-
tohrad, IČO: 47499028 

-	 dar ve výši 2.000,- Kč Svazu tělesně 
postižených v České republice, z.s., 
Místní organizace Lanškroun, Horní 
Třešňovec 177, 563 01 Lanškroun, IČO: 
75013851 

-	 obnovení dohody o odborné pomoci 
s Městskou knihovnou Jablonné nad 
Orlicí, Aloise Hanuše 85, Jablonné nad 
Orlicí, IČO: 47502843 na rok 2024 ve 
výši 5.000,- Kč včetně dodatku č.1      

zastupitelstvo zamítá
-	 žádost Domova pod hradem Žam-

pach, Žampach 1, 564 01 Žamberk, 
IČO: 00854271 o dar na provoz

-	 žádost o finanční podporu Linky bez-
pečí, z.s., Ústavní 95, 181 00 Praha 8 – 
Bohnice, IČO: 61383198

-	 žádost Zdravotní klaun, o. p. s., Paříko-
va 355/7, 190 00 Praha 9 – Vysočany, 
IČO: 26547953 o finanční dar

-	 žádost Centrum J. J. Pestalozziho, o. p. 
s., Štěpánkova 108, 537 01 Chrudim, 
IČO: 25918974 o finanční dar
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-	 žádost Oblastní charita Pardubice, 
V Ráji 732, 530 02 Pardubice, IČO: 
46492160 o finanční dar

-	 žádost Oblastní charita Rychnov nad 
Kněžnou, Palackého 111, 516 01 Rych-
nov nad Kněžnou, IČO: 42887968 o fi-
nanční dar

-	 žádost o finanční podporu Český svaz 
ochránců přírody - Záchranná stanice 
a ekocentrum „Pasíčka“, Bor u Skutče 
47, 539 44 Proseč, IČO: 68210965

-	 žádost Sbor dobrovolných hasičů 
Svatý Jiří, 565 01 Svatý Jiří 25, IČO: 
47498919 o finanční dar

Usnesení ZO č. 3/2024: 	
zastupitelstvo schvaluje 	
-	 ověřovatelé zápisu – Daniel Horský  

a Tomáš Moravec a zapisovatele – Ilo-
na Kloučková

-	 program zasedání
-	 Rozpočtové opatření č. 1/2024 (dle pří-

lohy) 
-	 Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 30 

(dle přílohy) 
-	 Metodiku prodeje stavebních parcel 

dle předloženého znění včetně textu 
záměru obce o prodeji stavebních par-
cel, který je nedílnou přílohou zápisu  
z jednání ZO 

-	 zveřejnění záměru prodeje stavebních 
parcel Stavební lokalita 19 RD Na Ska-
lách – V. etapa Verměřovice, a ukládá 
starostovi obce zveřejnit tento záměr 
na úřední desce obce 

-	 Smlouvu o poskytnutí neinvestiční 
dotace z Programu obnovy venkova 
2023+ ev.č. s. OŽPZ/24/21624 s Par-
dubickým krajem, Komenského nám. 
125, 532 11 Pardubice, IČ 70892822 na 
akci „Oprava veřejného osvětlení“ ve 
výši 135.000 Kč

-	 Smlouvu o postoupení práv a povin-
ností z investorství na akci „ZTV pro 19 
RD Na Skalách – V. etapa Verměřovice“ 
(veřejný vodovod a vodovodní přípoj-
ky) s firmou Vodovody a kanalizace 
Jablonné nad Orlicí, Slezská 350, 561 
64 Jablonné nad Orlicí, IČ 48173398 

-	 dar ve výši 3.000 Kč Základní umělecké 
škole Jablonné nad Orlicí, Aloise Ha-
nuše 384, 561 64 Jablonné nad Orlicí, 
IČ 72068752 

-	 dar ve výši 5.000 Kč Oblastní charitě 
Ústí nad Orlicí, Na Kopečku 356, 561 
51 Letohrad, IČ 44468920

zastupitelstvo zamítá
-	 žádost o finanční podporu Rodinné 

centrum Jablíčko, Stará škola 2. patro, 
A. Hanuše 85, 561 64 Jablonné nad Or-
licí, IČ 27056252 

Usnesení ZO č. 4/2024: 	
zastupitelstvo schvaluje 	
-	 ověřovatelé zápisu – Daniel Horský  

a Tomáš Moravec a zapisovatele – Ilo-
na Kloučková

-	 program zasedání
-	 Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 24-

18 (dle přílohy) 
-	 Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 8 

(dle přílohy) 
-	 Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 37 

(dle přílohy) 
-	 Rozpočtové opatření č. 2/2024 (dle pří-

lohy) 
-	 převod finančních prostředků ve výši 

8.000.000 Kč na termínovaný vklad  
s termínem uložení na 6 měsíců vede-
ný u ČSOB, a.s., Radlická 333/150, 150 
57 Praha 5, IČ 00001350

-	 Dodatek č. 1 k pojistné smlouvě 
8603580396 s Kooperativa pojišťovna, 
a.s., Vienna Insurance Group, Pobřežní 
665/21, 186 00 Praha 8, IČ 47116617

-	 Smlouvu o poskytnutí investiční do-

tace z rozpočtových prostředků Par-
dubického kraje na akci „ZŠ a MŠ Ver-
měřovice, přístavba, stavební úpravy 
a navýšení kapacity (5. etapa2024)“ 
ev.č. s. OŽPZ/24/23327 s Pardubic-
kým krajem, Komenského nám. 125, 
532 11 Pardubice, IČ 70892822 ve výši 
600.000 Kč

-	 v souladu s ust. § 39 odst. 11 zákona  
. 250/200 Sb., o rozpočtových pravi-
dlech územních rozpočtů, ve znění poz-
dějších předpisů, seznámení se schvále-
ným závěrečným účtem Dobrovolného 
svazku obcí Mikroregion Severo-Lan-
škrounsko za rok 2023, a to včetně zprá-
vy nezávislého auditora o výsledku hos-
podaření svazku za tentýž rok

-	 Smlouvu o zřízení služebnosti inženýr-
ské sítě č. SLS/49/24/Hd s firmou Vodo-
vody a kanalizace Jablonné nad Orlicí, 
a.s., Slezská 350, 561 64 Jablonné nad 
Orlicí, IČO: 48173398 na zřízení věcné-
ho břemene vodovodu na služebních 
pozemcích

13.-14.7.2024 Kopecký Milan Lanškroun, Dobrovského 34 739 374 787

20.-21.7.2024 Mareš Miroslav Žamberk, Školská 834 739 374 555

27.-28.7.2024 Marková Tereza Lanškroun, 5. května 2 465 322 897

3.-4.8.2024 Nováková Klára Letohrad, Šedivská 339 605 598 958

10.-11.8.2024 Junková Aneta Žamberk, Školská 834 739 374 555

17.-18.8.2024 Pavlová Simona Žamberk, nám. Gen. Knopa 837 465 676 822

24.-25.8.2024 Šrámek Petr Letohrad, U Dvora 815 465 621 551

31.8.-1.9.2024 Vacková Jana Lanškroun, Hradební 227 465 322 348

7.-8.9.2024 Valentová Hana Lanškroun, Strážní 151 465 322 907

14.-15.9.2024 Vebrová Zdeňka Žamberk, Raisova 814 606 035 616

21.-22.9.2024 Vlasatá Lenka Jablonné n. Orl., Na Dílech 622 465 642 765

28.-29.9.2024 Appl Martin Dolní Čermná 222 465 393 266

5.-6.10.2024 Beranová Renata Jablonné n. Orl., U koupaliště 149 465 642 267

12.-13.10.2024 Bílý Aleš Lanškroun, Pivovarské nám. 561 465 324 829

ROZPIS LSPP - STOMATOLOGIE
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Č E S K É

KOTLE
KLUBÍK SKŘÍTKA ŠP

AL
ÍČ

KA

z�maminčiny náruče
mezi malou skupinku dětí

CO MOHOU OČEKÁVAT DĚTI
dopolední klubík s programem

tvoření a vyrábění nejen z přírodních materiálů, 
hravé činnosti pro všestranný rozvoj dětí 

čas trávený v přírodě i v zázemí klubu

zkušená, trpělivá a empatická průvodkyně 

skupina max. 10 dětí

scházení dětí: 7.45 – 8.30, 
rozcházení dětí : 12.30 – 13.00

varianta s obědem/bez oběda, 
svačinky si nosí děti vlastní

CO MOHOU OČEKÁVAT RODIČE
Inspirujeme se myšlenkami lesních školek, 
je pro nás hlavní rozvíjet děti v souladu 

s celoročním kontaktem s přírodou.

Podporujeme dětskou zvídavost 
a touhu po samostatnosti.

Citlivě vedeme děti k pozorování a poznávání 
nejbližšího okolí i širšího světa kolem nás, 
k praktickým dovednostem, které rozvíjejí 

hrubou i jemnou motoriku.

Souzníme s principy Montessori pedagogiky:
„Pomoz mi, abych to mohl dokázat sám.“

Docházení do klubíku je skvělou 
přípravou i na celodenní pobyt 
– známé prostředí, kamarádi.

Aktivity jsou vhodné i pro mladší děti, 
které už dozrály k pobytu v bezpečném 

a láskyplném prostředí pár hodin 
bez maminky, ale pro které by byl zatím 

celodenní pobyt náročný (cca od 2,5 roku).

lkbrezinka@gmail.comPetra Jirásková 732 150 792
Horní Třešňovec 136

VAŠE DOTAZY RÁDI ZODPOVÍME



Sdělujeme občanům, že zpravodaj je doručován zdarma do domu.
PROSÍME VÁS TÍMTO O DOBROVOLNÉ FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY na jeho vydávání,

které od Vás přijmeme na obecním úřadu. Zároveň Vás žádáme o náměty, příspěvky a reklamy.
Miroslav Křivohlávek, starosta obce
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